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Den 9. september 2025 er det præcis 100 år siden, Frem Hellebæk blev stiftet på Ålsgårde 

Strandhotel. Ved opstarten bestod idrætsforeningen af en gymnastikafdeling og en fodboldafdeling. 

Senere kom andre afdelinger som bl.a. atletik, håndbold, badminton, tennis, yoga og bordtennis til; 

nogle af disse afdelinger findes ikke den dag i dag. 

I anledningen af 100-års jubilæet har vi ønsket at udgive et jubilæumshæfte, et hæfte som næsten 

udelukkende omhandler fodboldafdelingen i Frem Hellebæk. I hæftet kan du komme med på en 

100-årig fodboldrejse fra 1925 og op til i dag. Hæftet er ikke kronologisk bygget op; vi har i stedet 

valgt at lave nogle nedslag i den 100-årige historie. Vi er bevidste om, at alt ikke er kommet med; 

noget er gået i "glemmebogen" og nogle kan føle sig forbigået, men vi har gjort os umage med at 

udvælge - og få så meget med som muligt. 

Hæftet er tænkt som en kilde med oplysninger og viden om vores fantastiske klub, det er til unge 

såvel som ældre, aktive såvel som passive, lokale såvel som ikke lokale. 

Vi vil gerne takke dem, som har bidraget til hæftet og en særlig tak til Fonden til Støtte for Området 

Ålsgårde - Hellebæks Egnshistorie. Afslutningsvis vil vi runde af med nogle få ord fra klubbladet 

”FREM” NYT, som i 1961 meget fint beskriver og rammer ind, hvad vi bl.a. gerne vil opnå med 

hæftet: 

“Det er yderst værdifuldt for medlemmer i alle aldersklasser at have kendskab til, at foreningen er 

noget, fordi den har været noget, med andre ord. Foreningen har et navn. De ældre bør fortælle de 

yngre dette, ved at gøre det klart for de yngre, ved at fortælle erindringer fra klubbens historie og i 

medlemsbladet bringe beretninger om rejser og stævner, som klubben har deltaget i. Der er mange 

kilder at øse af for at stimulere interessen for klubbens traditioner.” 

Vi håber, at hæftet vil fange jeres interesse. 

God læselyst! 

Flemming Holm (tidligere spiller - indmeldt i klubben i 1950, tidligere sekretær i hovedafdelingen 

i 1961-65 og kasserer i ungdomsafdelingen i 1980erne)  

Claus Bak-Jensen (tidligere spiller - indmeldt i klubben i 1975, tidligere seniortræner 2007-2012, 

tidligere holdleder for oldboys, nuværende ungdomstræner 2021-2025, og i perioderne 2003-2006 

og 2013-2025 medlem af bestyrelsen, nuværende seniorformand)  
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Efter krigen 1848-1851 lå nationalfølelsen og forsvarsfølelsen stærkt i den danske befolkning, det 

endte med, at der blev oprettet skytteforeninger rundt omkring i landet efter 1861. Danske mænd 

skulle lære riffelskydning for at forsvare landet. I vores omegn dannedes flere skytteforeninger i 

slutningen af 1800-tallet, som blev organiseret i Frederiksborg Amts Skytteforening, og hver kreds 

fik tildelt et kredsnummer. 

 

 

 

Men i vores område dannedes først en skytteforening i 1906, og den fik navnet Hellebæk - 

Skibstrup Skytteforening 61. kreds. En af de første formænd var mejerist P. O. Christensen, som 

havde mejeri Apperupvej 33 i den senere købmandsbutik. Foreningen afholdt store 

skyttekonkurrencer med over 100 skytter fra de nærliggende foreninger. De blev afholdt på 

skydebanen i Skibstrup, men også på Hellebæk Hotel, gerne med stor efterfølgende fest. I vinteren 

1918/1919 blev afholdt møde på Aalsgaard Hotel angående opstart af en gymnastikafdeling. Det 

Frederiksborg Amts Avis 1921  
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blev vedtaget at starte med herregymnastik i skytteforeningens regi, og træningen kom til at foregå 

på Aalsgaard Hotel.  

Omkring 1920 kom damegymnastik også til. Primus motor i gymnastikundervisningen og også 

aktiv gymnast samt bestyrelsesmedlem i skytteforeningen var Peter Christensen. Han var født i 

Bøssemagergade i Hellebæk og kom som så mange andre som 14-årig på Hellebæk Klædefabrik 

som spinderdreng, og han endte som mangeårig spindermester. Han havde som ungt menneske 

været på gymnastikhøjskole i Ollerup, hvor han blev uddannet som delingsfører. På 

skytteforeningens bestyrelsesmøde d. 11. april 1920 blev det foreslået at oprette en fodboldafdeling, 

og der blev nedsat et udvalg til at finde et passende areal til en fodboldbane.  

 

 

 

 

Der var omkring 1920 en del unge mennesker i Hellebæk/Ålsgårde, der var begyndt at spille 

fodbold under uorganiserede forhold; til sidst var der så mange, at man kunne danne et hold. De 

tog ud at spille mod organiserede klubber gennem flere år. Spillerne var dog medlem af en 

nyoprettet boldklub, som nedsatte et udvalg, der skulle prøve at starte en idrætsforening. 

Udvalget indkaldte til møde d. 9. september 1925, og her vedtoges det at starte en 

idrætsforening, som fik navnet Idrætsforeningen Frem Hellebæk. Boldklubben startede den nye 

Aalsgaard Strandhotel, hvor det hele startede den 9. september 1925 

Foto: Et postkort fra 1920, Hellebæk – Aalsgaard Egnshistoriske Arkiv 
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forenings økonomi ved at lægge deres kassebeholdning ind i Frem Hellebæk, så den første 

postering er boldklubbens kassebeholdning på 77,95 kr. 

I Nordsjællands Social - Demokrat stod følgende referat den 11. september 1925: 

 

  

Ny idrætsforening i Hellebæk 

Efter indbydelse af et af Boldklubbens nedsat udvalg afholdtes forleden et møde 

på Strandhotellet i Aalsgaarde. 

Spinder Peter Christensen åbnede mødet og redegjorde for dets formål at få 

dannet en idrætsforening. 

Det vedtoges at danne foreningen under navnet ”Idrætsforeningen Frem, 

Hellebæk”. Desuden vedtoges love for foreningen. 

Til formand valgtes spinder Peter Christensen, til kasserer klejnsmed Even 

Møller. Til medlemmer af bestyrelsen valgtes fabriksarbejder Johannes 

Gudmandsen, murer Chr. Jørgensen og snedker John Jørgensen. Suppleanter blev 

fabriksarbejder Henry Christensen og væver Chr. Petersen. Til revisor valgtes H. 

Sandell og Harry Christensen. Suppleant blev Gotfred Olsen. 

Til opkræver valgtes spinder Herman Gudmandsen, (tog senere navnet 

Glædevang) 

Derefter holdt redaktør H. Aabye, København, foredrag om sporten. 

Til sidst var der diskussion om fremskaffelsen af en sportsplads. 

  

  

Da foreningens første protokol ikke findes mere, er det begrænset, hvor meget der findes om 

foreningens virke de første 10 år. Gymnastikafdelingen trivedes godt med flere elitehold afbildet på 

foto, som stadig findes. Det var med Peter Christensen som instruktør for både dame- og herrehold. 

Derimod kniber det med materiale om fodboldafdelingens aktiviteter de første 10 år. 
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Afskrift af den første side i den nu bortkomne første protokol fra 1925 

Afskriften indført i den anden protokol, som startede 1935. 
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Årsregnskab 1925 – 1926, bogføring side 1 af 4 

Afskriften indført i den anden protokol, som startede 1935. 
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Årsregnskab 1925 – 1926, bogføring side 2 af 4 

Afskriften indført i den anden protokol, som startede 1935. 
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Årsregnskab 1925 – 1926, bogføring side3 af 4 

Afskriften indført i den anden protokol, som startede 1935. 
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Årsregnskab 1925 – 1926, bogføring side 4 af 4 

Afskriften indført i den anden protokol, som startede 1935. 
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Før foreningens start, hvor unge mennesker hyggede sig sammen med fodboldspillet og også i 

starten af foreningens levetid, spillede man fodbold på et areal kaldet Pinsebakken. Her havde været 

holdt pinsefester i mange år, arealet tilhørte Hellebæk Klædefabrik og lå mellem Hammermøllen og 

op mod Hellebæk Kirkegård og Figaro (i dag kaldet Hammergården). Kort efter foreningens start 

fik man en aftale i gang med forpagteren af Hellebæk Avlsgård om at låne et græsningsareal i 

Folden i Hellebækskoven. Som navnet siger, tjente arealet dagligt som et med pigtråd indhegnet 

græsningsareal for avlsgårdens køer. Samtidig var det utroligt kuperet; når man stod i det ene mål, 

kunne man kun se overliggeren i det andet mål. Inden træning og kampe måtte spillere og ledere 

møde op et stykke tid før start for at flytte køer og kokasser. Pengene var små dengang, derfor fik 

man den lokale karetmager til at fremstille målene, og man indkøbte sejlgarn og beg, som blev 

brugt til fremstilling af målnettene. Til omklædningsfaciliteter blev opført et skur, som indvendigt 

bestod af en bænkerad og 11 knager i hver side til ude og hjemmeholdet. Vand og elektricitet var 

selvfølgelig ikke installeret. Det skete, at bolden røg ind i pigtråden omkring banen og punkterede. 

Af økonomiske årsager havde man ofte kun den ene bold, og så blev kampen afblæst. Skomager 

Charles Gudmandsen i Bøssemagergade havde en god gesjæft med at lappe fodbolde. Skulle man 

have en ny fodbold, var der et punkt på bestyrelsesmødet om indkøb af en ny fodbold. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Kort med markering af placeringen af de to første fodboldbaner, 

som Frem Hellebæk havde som hjemmebane. Begge er markeret med rødt. 

Til højre banen ved Pinsebakken, i midten banen i Folden. 
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Midt i 1930erne holdtes flere møder med Tikøb Kommunes Idrætsudvalg angående ny 

fodboldbane. Kommunen havde udset et jordstykke på Krogebakke 7, hvor Aalsgaard Teglværk 

havde ligget og hvor nu Bølgen ligger. Grunden var ejet af det Schimmelmannske Fideikommis, og 

kommunen førte flere forhandlinger med administratoren, før der kom en aftale om leje af grunden i 

hus. Indvielsen af banen blev fastsat til den 1. august 1937, og der nedsattes et festudvalg, hvori 

bestyrelsen supplerede sig med flere af byens handlende og håndværksmestre.  

  

Indvielsesmarchen er nået til Bøssemagergade 

Fanebærer er fodboldformand Kaj Frennesen. Til højre for fanebæreren anes 

Idrætsforeningens stifter og første formand Peter Christensen.   

Foto: Hellebæk-Aalsgaard Egnshistoriske Arkiv 

Folden set i dag, hvor fodboldbanen lå fra 1926 til 1937 

Foto: Flemming Holm 
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Der blev af festudvalget lavet et program for indvielsesdagen. Foreningen havde fået tilsagn fra KB 

København og Helsingør I.F., som begge kom og spillede mod hinanden med deres divisionshold, 

imod de fik betalt befordring frem og tilbage. Yderligere skulle de have middag på Hellebæk 

Badehotel bestående af fisk, kalveryg med gemyse og som dessert is. 

 

 

 

 

 

 

Indvielsesdagens program 

Kl. 10 - 12 junior kampe  

Kl. 12 marcherer alle foreningens gymnaster og 

fodboldspillere med fane og musik i spidsen fra Hellebæk 

til sportspladsen, hvor sognerådsformand H. Sandell 

holder indvielsestalen og erklærer banen for åben 

Kl. 13 kamp med Frem Hellebæks seniorhold 

Kl. 14.15 kamp mellem KB København og Helsingør I.F. 

Kl. 16 åbner festpladsen med tombola, keglespil, skydetelt og festtelt 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Indvielsen den 1. august 1937 

Sognerådsformand og skræddermester Hermann Sandell,  

Ålsgårde og idrætsforeningens formand Emil Oldengaard 

ved indvielsen.  

Foto: Hellebæk-Aalsgaard Egnshistoriske Arkiv 

Indvielsen den 1. august 1937 – Indmarch 

Foto: Hellebæk-Aalsgaard Egnshistoriske Arkiv 
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Fra efterårssæsonen 1937 kunne Frem Hellebæk endelig spille fodbold på en acceptabel bane, 

hvilket udeholdene især var glade for. Nu var det slut med at spille fodbold på en kuperet 

græsningsmark, og foreningen sendte en tak for lån af marken til avlsgårdens forpagter Rud Barfod. 

I løbet af 1937 havde foreningen indhentet tilbud på opførsel af et omklædningshus efter 

udarbejdede tegninger. Der var 2 tilbud, hvoraf man vedtog at tage det billigste til 700 kr. og det var 

fra tømrermester Ljunggren. Huset, som kaldtes skuret, blev opført af træ tækket med tagpap; der 

var 2 rum hver med en bruser med koldt vand og ingen lys indlagt. Hvis det var for mørkt på en 

træningsaften, var der tit en spiller, som havde en motorcykel, der blev kørt ned foran døren og 

derfra leverede lys. Bag skuret tilbyggedes lidt senere et lokum og et redskabsskur til kridtemaskine 

og andre redskaber. Denne omklædningsfacilitet brugtes helt til 1963. 

I 1942-43 blev fodboldbanen efter ansøgning til kommunen ændret for at få muligheden til at dyrke 

atletik; der anlagdes en cinders løbebane rundt om fodboldbanen, og op mod Krogebakke anlagdes 

en springgrav til højde og længdespring. Dette skete samtidig med, at kommunen fik et større areal 

til rådighed, og de gik fra at leje til at eje arealet, som købtes af det Schimmelmannske 

Fideikommis. 

 

Foto: Jørgen Godballes album 
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Prisen var 20.000 kr. for de i alt ca. 10.600 m2. Under arbejdet med at ændre fodboldbanen måtte 

klubbens hjemmekampe spilles på Hornbæks bane. 

Ved generalforsamlingen i november 1943 indkom et forslag fra Aage Gudmandsen om at oprette 

en byggefond med henblik på at få bygget et nyt og større klubhus. Forslaget blev anbefalet fra alle 

sider og også vedtaget. Bestyrelsen skulle hvert år hensætte et beløb til byggefonden, alt efter 

kassebeholdningens størrelse, og der iværksattes trykning af 1000 byggefondsmærker, som skulle 

sælges for 25 øre stykket.  

Byggefonden blev efterhånden af en sådan størrelse, at bestyrelsen begyndte at tænke på at bygge et 

klubhus. På bestyrelsesmødet i maj 1962 blev det vedtaget at sammensætte en skrivelse til 

sognerådet i Tikøb Kommune, hvor man ansøgte om tilladelse til at bygge et nyt klubhus. 

Kommunen udskød det midlertidigt, men tilbød foreningen, at de måtte nedrive laden til 

Teglværksgården, og genbruge stenene til et kommende klubhus. Det sagde foreningen ja tak til. I 

september 1962 kom tilladelsen fra kommunen om at påbegynde projektering af klubhuset, som 

skulle ligge på fodboldbanens vestlige side ved det gamle omklædningsskur. Ligeledes måtte 

foreningen påbegynde nedrivning af laden.  

Skuret  

Som skuret så ud det sidste år, det blev brugt, mens det nye klubhus blev bygget i 1963. 

Det er daværende fodboldformand Hans Erik Rasmussen, som maler brædder til det nye klubhus. 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  
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Derefter gik foreningens medlemmer i gang med at nedrive laden, rense murstenene og fragte 

stenene over fodboldbanen til byggepladsen. Dette arbejde gik vinteren med, der blev renset ca. 

15.000 sten.  

Ved et møde i byggefonden den 9. april 1963 blev byggearbejdet uddelegeret og følgende 

byggeudvalg udpeget: 

Formand: Ove Amelung 

Arkitekt: Vagn Kieler 

Pladsmester: Poul Basballe 

Snedker: Børge Frederiksen 

Kasserer: Aage Johnsen 

Tømrer: Ernst Gudmandsen 

Elektriker: Per Andersen 

Blikkenslager: Arne Christiansen 

Protokolfører: Niels Jørgen Hansen 

Maler og fotograf: Hans Erik Rasmussen 

 

Byggeriet gik i gang med at afsætte grunden den 18. april 1963 kl. 18.00, rejsegilde blev afholdt 

den 17. maj og indvielse den 3. august. Huset var på 104 m2 med 2 omklædningsrum begge med 

brusebad med varmt og koldt vand, hvilket var en luksus i forhold til det tidligere 

omklædningsskur. Ydermere var der kontor og kiosk. Udefra var der adgang til dame- og herretoilet 

samt materialerum. 

Huset kostede 33.000 kr. og blev betalt kontant. Alt arbejde ved byggeriet blev udført af frivillig 

arbejdskraft. Ved ansøgning til tipsmidlerne fik foreningen tildelt et tilskud til huset på 6.000 kr. 
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Fra venstre: Poul Hansen, Helge Bendtsen Larsen, 

Flemming Holm, Arne Jensen, Erhardt Olsen og 

Søren og Kurt Jantzen. 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  

Ove Amelung og Preben Hansen ved byggeriets start 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  
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Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  

Rejsegilde den 18. maj 1963 

Fra venstre: Preben Hansen, Poul Basballe, Erik Andrés, Ernst Gudmandsen, Idrætsforeningens formand 

Ove Amelung, Børge Frederiksen, Poul Sørensen, 

Sognerådsformand Karl Olsen og Helge Andreasen 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  

Sognerådsformand Karl Olsen holder indvielsestalen og erklærer det nye klubhus for åben 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  
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Der fortsattes med at bruge banen på Krogebakke til træning og kamp, men i 1975 etableredes en 

bane ved Nordkysthallen. Derved fremkom en belejlig mulighed til at renovere banen på 

Det færdige resultat af klubhusbyggeriet med fodbolddrenge 

fra Skiptvet og Frem Hellebæk 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv  

De 2 klubhuse og vognmand Poul Hansens hus ”Maskinhuset” 

Foto: Hans Erik Rasmussens arkiv 
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Krogebakke, som der var stor utilfredshed med. Efterfølgende blev der blev spillet på Krogebakke 

til 1990, hvorefter den nyetablerede bane ved Nordkysthallen kaldet City Ground kunne indvies.  

 

 

 

Efter mere end 50 års fodbold på Krogebakke, var det således slut i 1991, hvor den nye 

opvisningsbane ved Nordkysthallen blev taget i brug. 

Tyve år efter at de første kræfter blev sat i gang for at få bygget en sportshal i Ålsgårde, kunne man 

i september 1990 fejre indvielsen af den anden og afsluttende etape af Nordkysthallen. De nye 

lokaliteter bød på fire nye omklædningsrum, et depotrum og et vaskeri, hvor spillernes tøj kunne 

blive vasket. Og ikke mindst var der blevet plads til eget klublokale og en opvisningsbane i det 

ubenyttede hul ved siden af Nordkysthallen. Den nye bane havde kostet op mod 800.000 kr. 
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Banen blev officielt indviet i september 1990, hvor John Christensen, der havde været klubbens 

repræsentant i samarbejdet med kommunen, udtrykte glæde over den nye bane og sagde: "Nu er 

Frem Hellebæk samlet i og omkring en færdigbygget Nordkysthal”. Den obligatoriske snor blev 

klippet over, og den sportslige åbning blev, da John Christensen som Oldboys-spiller gav bolden op 

til 3-årig Mads Amelung, barnebarn af Ove Amelung, som var initiativtager til byggeriet af hallen, 

der påbegyndtes i 1970. Efterfølgende var der en lille turnering mellem Borsholm, Hornbæk og 

Hellebæk. 

Hellebæks sidste kamp på Krogebakke blev spillet den 20. oktober 1990, hvor Græsted i 

sæsonafslutningen blev besejret 4-2. Michael “Store” Andersen og Henrik Sørensen scorede hver to 

mål for Hellebæk. 

Hellebæks første turneringskamp på opvisningsbanen ved Nordkysthallen blev spillet den 13. april 

1991. Hellebæk vandt 3-1 over Lundtofte, Kim Novak scorede to mål, Henrik Roland et enkelt. 

Det var i starten svært at vænne sig til at spille på banen ved Nordkysthallen. Helsingør Dagblad 

foretog i august 1991 en mini-rundspørge blandt tilskuerne til en hjemmekamp. Spørgsmålet lød: Er 

man glade for at spille på den nye bane? De tilskuere, dagbladet spurgte, gav alle udtryk for, at de 

savnede den gamle bane. Formand Orla Jensen sagde det på denne måde:  

“Det her er skam en dejlig bane, men der var atmosfære og stemning på Krogebakke, og det er der 

ikke her, endnu ikke i det mindste, så vi savner alle sammen Krogebakke”. 

Der manglede noget ved den nye bane. Placeringen kunne man ikke gøre noget ved, men man 

manglede det gamle klubhus. For at skabe noget atmosfære ved den nye kampbane tog Lars 

Andreasen derfor initiativ til, at der skulle bygges en bod, hvor man kunne sælge øl, vand mm. og 

en overdækning, så tilskuerne kunne stå i tørvejr, hvis det begyndte at regne. Boden fik navnet 

"Corner", da den blev placeret i det ene hjørne ned mod Falkenbergvej. Lars Andreasen og Claus 

"Svisser" Pedersen stod for det store arbejde, men fik også lidt hjælp af Claus Hansen, som Lars og 

Claus kaldte byggeriets "tilsynsførende". I midten af 1992 stod det flotte byggeri færdigt, klar til at 

blive taget i brug i efterårssæsonen. 

 



 

 

 
23 

 

 

 

 

 

 

Rejsegilde for Corner 

Fra venstre: Lars Andreasen, Claus Hansen og Claus ”Svisser” Pedersen 

Foto: IFH’s arkiv  

Corner under opførelsen 

Foto: IFH’s arkiv  
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Corner blev et samlingspunkt, og noget af livet fra Krogebakke vendte så småt tilbage. Senere kom 

en stor væg med måltavle til og to flotte spillerbokse blev "installeret" ved banen. Spillerboksene 

var en gave fra klubbens støtteforening Krankforeningen. De var lavet af indsatte i Horserød 

Statsfængsel og vejede som et "ondt år", da de næsten udelukkende bestod af jern.   

Corner blev flittigt benyttet frem til 2015, hvor bestyrelsen besluttede, at man vil bygge et nyt 

Corner i den modsatte ende af det oprindelige. Tilskuerne savnede lidt sol ved Corner, der typisk lå 

i skygge, når der var kampe på banen, og man ville gerne have det nye Corner tættere på 

træningsbanerne for at få større mulighed for at benytte det både til kamp og ved træning. Igen var 

Lars Andreasen primus motor på byggeriet, nu til dels i kraft af sit job som halinspektør, og han 

byggede stort set Corner, bestående af bod og 2 ekstra rum med plads til kridtmaskine og materialer 

alene. Seniorspillerne hjalp dog en smule til, da de blev bedt om at lade støvlerne blive hjemme til 

et par træninger og tage boremaskiner med i stedet, så de bl.a. kunne hjælpe med at montere 

yderbeklædningen. 

"New Corner", som det blev kaldt i begyndelsen, blev hurtigt taget i brug, men der manglede 

ligesom lidt til tilskuerne. Med opbakning fra hovedformand Bjarne Petersen, byggede repræsentant 

for fædrebold Jonny Wargo og seniorformand Claus Bak-Jensen derfor en mindre terrasse foran 

Corner i påsken 2016. Desuden blev siddepladserne på langsiden mod hallen videreført, så de nåede 

hele vejen fra gamle Corner ned til "New Corner" Lars Andreasen hjalp med at grave ud til 

stolperne til siddepladserne, sætte stolperne og støbe dem fast. 

 

      

 

 

Under opførelsen af den første terrasse 

På billedet ses Claus Bak-Jensen til venstre og Jonny Wargo til højre 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv  
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Claus syntes stadig der manglede noget, hvis der skulle noget mere liv tilbage i klubben. I efteråret 

gik han derfor i gang med at bygge en 15 meter lang overdækning ved siden af Corner.  Da 

overdækningen stod færdig, byggede han en ca. 5 x 15 meter terrasse, som blev forbundet med den 

lille terrasse foran Corner. Terrasse med overdækning stod klar til forårssæsonen 2017. 

I perioden 2018-2020 fuldendte han "New Corner" projektet ved at bygge et skur i forlængelse af 

den nybyggede overdækning, en mindre overdækning til venstre for Corner og hegn på begge sider 

af indgangen til Corner. 

   

 
Under opførelsen af overdækning 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv  
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Sideløbende med kampe på Krogebakke og flytningen til Nordkysthallen, skete der også noget mht. 

vinterbaner. I 1978 stod en grusbane klar ved Nordkysthallen. Banen, der havde været savnet, var 

en stor glæde for klubben, da man i sent efterår, vinter og tidlig forår havde været nødt til at træne 

på græs. Dette gjorde, at banerne tit var i særdeles dårlig stand, når der skulle tages hul på en ny 

sæson - typisk i begyndelsen af april. Grusbanen var rammen om vintertræning og kampe i perioden 

1978/1979 til 2007/2008, hvorefter nogle hold fik muligheden for at benytte kommunens første 

kunstgræsbane i Helsingør. En del af klubbens hold trænede dog videre på grusbanen, da det var 

begrænset, hvor meget spilletid klubben kunne forhandle sig til på banen i Helsingør. Desuden fik 

man ofte de dårlige tider meget sent om aftenen. Det hjalp lidt fem år senere, da Hornbæk indviede 

kommunens blot tredje kunstgræsbane i november 2012.  

Fædrebold, der var stiftet nogle år forinden, var de sidste der forlod grusbanen, som på det tidspunkt 

var nærmest ubrugelig, da banen ikke blev passet regelmæssigt mere. Grusbanen var god nogle år, 

men efterhånden blev den mere og mere ujævn, og specielt det ene hjørne fik med tiden en stor 

lunke, som på regnvejrsdage samlede vand, så der ofte var en lille sø på banen, som man måtte 

forsøge at spille udenom. Blev regnvejrsdagene fulgt op af frost, dannedes der is på "søen", som 

bestemt ikke gjorde vilkårene lettere. På regnvejrsdage blev banen meget tung, for ikke at tale om 

de første grusbanebolde, som godt kunne veje 2-3 gange så meget som normalt, når de havde suget 

vand en halv times tid. Disse bolde blev heldigvis bedre med tiden. Ved frostvejr blev banen hård 

som beton, men var der arrangeret træning eller kamp, så skulle der selvfølgelig spilles, man skulle 

helst bare ikke ned og "ligge". 

Det var et lille fremskridt med kunstgræsbanerne først i Helsingør og siden Hornbæk, men det var 

jo lidt som at være på udebane og frustrerende med ekstra transporttid. Efter flere "tilløb" ansøgte 

formand Bjarne Petersen og bestyrelsesmedlem Chris Hoeing i 2018 på vegne af bestyrelsen, om at 

få etableret en kunstgræsbane på arealet, hvor grusbanen havde ligget i 40 år. Ansøgningen blev 

godt modtaget af kommunen, men pga. nogle få naboklager måtte man nøjes med en 11-

mandsbane, selvom ønsket var en 11-mandsbane og et ekstra areal til nogle mindre baner. Stort set 

alle partier i byrådet var enige om, at det var en god ide med en kunstgræsbane i Hellebæk. Forrest 

gik det lokale byrådsmedlem Janus Kyhl, som loyalt bakkede klubben op sammen med borgmester 

Benedikte Kjær og den Konservative byrådsgruppe, heriblandt en anden lokal byrådspolitikker 

Kristina Kongsted. Byrådets andet store parti - Socialdemokratiet, og specielt daværende formand 

for idræts- og fritidsudvalget Betina Svinggaard, bakkede også op om klubbens ønske om en 

kunstgræsbane.  
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Banen blev efter en del forsinkelser indviet den 28. oktober 2022. Der manglede det omtalte ekstra 

areal, måltavle og spillerbokse, men banen var et kæmpe fremskridt for klubben, som i den grad 

manglede den i de våde og kolde måneder, hvor græsbanerne ikke kunne benyttes. Kort efter 

indvielsen arvede klubben de gamle spillerbokse fra Helsingørs forhenværende hjemmebane på 

Ndr. Strandvej. Prisen på kunstgræsbanen løb op i ca. 7 mio. kroner. 

 

 

Kunstgræsbane under opførelsen i marts 2022 og som den ser ud i dag (2025) 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv  

Oversigt over banerne ved Falkenbergvej i 2025 

Foto: IFH’s hjemmeside  
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Den første holdopstilling, der findes, er fra en kamp i Helsingør d. 21. november 1926 mellem 

Helsingør Idrætsforenings 2. hold og Frem Hellebæk. Den blev vundet af Helsingør med 10-1. For 

Frem spillede fra mål til venstre wing: 

Immanuel Hansen, Thorkild Hansen, Kaj Frennesen, Helmer Rasmussen, H. Nielsen, Gotfred 

Olsen, Johs. Gudmandsen, Even Møller, Keld Hildinge, Aage Nielsen og Anton Petersen. 

Der startedes med at spille i 1926, og de kampe, der er skrevet om, var mod Helsingør I. F. samt 

mod Olympia Helsingør, men senere var kampene mod klubber længere væk såsom Gilleleje, 

Græsted, Usserød, Holte, Espergærde osv. I 1929 fandtes både 1. og 2. hold samt oldboyshold. 

Transporten til udekampene klarede man i starten med togrejser, men senere foregik transporten 

også med lastbil, lånt hos byens vognmænd. 

Samme år var der et juniorhold, som spillede turneringskampe. De spillede en del kampe mod 

klubber i Helsingør, som ikke eksisterer mere, bl.a. D.U.I. Helsingør, Hamlet Helsingør, 

Stenvinkelsvej, K.F.U.M. Helsingør, men også Helsingør I.F. Kampene i Helsingør blev spillet på 

Grønnehave. Der blev også spillet mod lokale klubber som Espergærde og Hornbæk. 

Der findes en holdopstilling af et ungdomshold fra den tid. Drengene var født fra 1912-1916. 

Spillerne var fra mål til venstre wing: 

Alfred Holm, Otto Rasmussen, Jørgen Lund, Gudmund Gudmandsen, Edvard Christensen, Hans 

Bergstrøm (Askov), Eyvin Sørensen, Frode Petersen, Svend Johansen, Henry Hansen og Svend 

Dahlstrøm. 

Det første foto af et fodboldhold fra foreningen som findes, er fra 1933. Da var 1. holdet kommet i 

finalen om sjællandsmesterskabet i B rækken. Finalen blev spillet på neutral bane i Frederikssund, 

og Frem Hellebæk mødte Hvalsø, som vandt kampen med 2-1. I 1933 var Frem Hellebæk placeret i 

kreds 15 i B-rækken sammen med KFUM Helsingør, Helsingør IF, Klostermose Boldklub 

Helsingør, Villingebæk, Olympia Helsingør og Kvistgård. 

Op gennem 1930’erne tilmeldtes der hvert halvår 1 B-hold. Fodboldafdelingen havde problemer 

med at få spillere nok til dette hold, og spillerne var ikke meget for at betale kontingent. Det var 

også en økonomisk vanskelig tid; derfor var kontingentet for arbejdsløse lavere end for andre. Hvert 

halvår tilmeldte foreningen også et juniorhold, men det måtte mange gange trækkes grundet 

spillermangel. 
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I 1937 sluttede B-holdet på en delt 1. plads, men tabte omkampen om kredsmesterskabet til 

Fredensborg. Året efter blev det til oprykning til A rækken, men holdet tabte alle kampe, og til sidst 

trak man holdet, og spillede videre i B-rækken. 

Der gik kun få år inden oprykning til A-rækken atter blev en realitet, for i 1941 blev holdet 

kredsvinder og rykkede op i A-rækken. Dette hold blev på daværende tidspunkt regnet for det 

bedste hold, klubben havde haft indtil dato. I perioden 1942-44 vandt holdet alle de pokalstævner, 

de deltog i, og de fik derfor navnet ”Sølvsmedeholdet”. I 1943 blev holdet kredsvinder i A-rækken 

og nåede frem til den afgørende kamp om oprykning til Mellemrækken, hvor de mødte Lundtofte, 

som efter en drabelig kamp vandt med 4-3. Til kampen, som foregik på udebane i Lundtofte, er det 

noteret, at foreningen betalte for togrejse og kaffe for holdet og en leder. 

  

Holdet i finalen i 1933  

Forrest fra venstre: Frode Petersen, Alfred Holm, Kaj Frennesen 

Midt fra venstre: Ukendt, Ukendt, Ove Thygesen 

Bagerst fra venstre: Leder Ejlif Nielsen, Ukendt, Johannes Gudmandsen, 

Ukendt, Ukendt, Ukendt. 

Foto: Flemming Holms album  
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”Sølvsmedeholdet” 

Stående fra venstre: Gudmund Vangsgaard, Aage Gudmandsen, Poul Basballe, Christian Sejer, Poul 

Sejer og Ove Amelung og dommer Villy Johansen 

Forrest fra venstre: Poul Johansen, Egon Madsen, Gudmund Gudmandsen, 

Sylvester Madsen og Holger Jönsson 

Foto: IFH´s arkiv 

Frems bestyrelse i begyndelsen af 1950’erne 

Bagerst fra venstre: Werner Carlsen, Svend 

Sandell og Poul Basballe 

Forrest fra venstre: Willy Johansen, Murmann, 

Ove Amelung, Helge Gudmandsen og Albert 

Nielsen 

 

Foto: Sjællandsk fodbold gennem tiderne, bind 2  
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I slutningen af 1930’erne lykkedes det at stille et rimeligt ynglingehold, som ses afbildet 

nedenunder. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Under besættelsen 1940-1945 blev forholdene for fodboldspil, som det var for alle aktiviteter i 

samfundet, vanskeligere som tiden gik.   

Da fodboldbanen på Krogebakke var under omlægning fra 1943-1945, og alle kampe måtte spilles 

på neutral bane i Hornbæk, udeblev de gode resultater - dette også i forbindelse med, at der var 

meget ringe træningsfaciliteter. Træningen foregik på en lånt græsmark, men på et tidspunkt pløjede 

ejeren marken op, da han ikke troede, at den skulle bruges mere til træning. Bestyrelsen fik dog 

lavet en aftale om at låne et stykke jord af Hellebæk Fabrikker. I 1945 blev forårsturneringen helt 

aflyst, da transporten til udekampene var næsten umulig. Togdriften blev indstillet om søndagen 

grundet mangel på kul og olie, og bilkørsel i privat regi var forbudt. Den omlagte fodboldbane blev 

d. 17. juni 1945 indviet med en opvisningskamp mellem Helsingør I. F`s 1. hold og et sammensat 

hold fra Lyngby-Tårbæk og Hillerød, som vandt kampen 6-2. 

Bagerst fra venstre: Ukendt, Jørgen Godballe Nielsen, Poul Sejer, Henning Jantzen og Ove Amelung 

Midt: Alle ukendte 

Forrest fra venstre: Holger Jønsson, Ukendt og Birger Rasmussen 

 

Foto: Jørgen Godballes album  
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Lige fra foreningens start blev arrangeret forskellige aktiviteter for at skaffe penge. Flere gange om 

året satte man amerikanske lotterier i gang, hvor præmierne ofte var sponseret af byens 

forretningsdrivende. Der arrangeredes et par gange om året ande- og flæskespil på Hellebæk 

Badehotel, men den store indtægtskilde var den årlige sommerfest på fodboldbanen, hvor klubbens 

hold dystede mod indbudte naboklubber om pokaler og faneplader. Samtidig viste klubbens 

gymnaster deres evner ved en opvisning, også på fodboldbanen. I slutningen af 1930erne og under 

krigen viste nogle af foreningens medlemmer deres evner på de skrå brædder. Der blev afholdt fest 

med kaffebord, efterfulgt af amatørrevy og sluttende med bal.  

Ved sommerfesten den 31. juli 1938 var programmet: 

 2. junior med Helsingør 

 Senior B holdet mod Helsingør F.C. 

 Old Boys kamp mellem Hellebæk Fabrikker og Hellebæk-Ålsgårde Handel og Håndværk. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Fabrikkens hold 

Fra venstre: Ukendt, Ukendt, Marius Mørk, Ove Thygesen, Johannes Gudmandsen, Jens Svendsen, Peter 

Christensen, Emil Nielsen, Henry Christensen, Peter Olsen, 

Helmer Rasmussen og Chr. Nielsen 

Foto: Hellebæk-Aalsgaard Egnshistoriske Arkiv 
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Til sommerfesten den 3. august 1941 udsatte Hellebæk Fabrikker en sølvpokal, hvorom der skulle 

spilles efter nedfældede regler. Frem Hellebæk skulle deltage sammen med tre indbudte foreninger, 

og pokalen skulle vindes tre gange i træk eller fire gange i alt for at vinde den til ejendom. I 1941 og 

1942 vandt Hellebæk pokalen, derefter måtte man vente til 1946 med at spille om pokalen på grund 

af krigen, og da fodboldbanen var under renovering. Hellebæk vandt igen og fik dermed pokalen til 

ejendom.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Efter krigens ophør fortsatte klubben med et A- og et B-hold. Begge hold klarede sig rimeligt 

gennem årene, i 1949 vandt A-holdet turneringen, men tabte kvalifikationskampene om oprykning 

til Mellemrækken, B-holdet blev samme år nr. 2. B-holdet vandt i 1951 hele turneringen med 

maksimumpoint og spillede kampe om oprykning til A-rækken. Holdet nåede semifinalen, hvor de 

Det vindende Hellebækhold 1946 

Bagerst: Dommer Svend Burgwaldt, Christian Sejer, Arne Jensen, Gudmand Vangsgaard, 

Poul Sejer og Ove Amelung 

Midt: Holger Jønsson, Aage Gudmandsen og Helge Nielsen 

Forrest: Poul Basballe, Ove Rasmussen og Aage Andersen 

Foto: IFH´s arkiv 
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tabte til Lynge-Uggeløse med 4-3. Men i 1955 måtte A-holdet rykke ned i B-rækken, og dér blev 

holdet til 1962. Holdet var ved SBU’s ændring af strukturen i 1959 blevet placeret i serie 4 og 2. 

holdet i serie 5. 

 

 

 

 

 

 

 

 

I slutningen af 1950’erne var der en del drenge, som valgte at spille i nogle af de omkringliggende 

klubber. Det var vanskeligt for Frem Hellebæk at stille 11 mand til kampene, mange gange spillede 

holdene med 8-9 spillere med store nederlag til følge. Derfor valgte en del spillere at søge mod især 

Borsholm og Helsingør I.F. 

 

Afslutningsfest i Borgernes Hus for sæsonen 1959-60 B holdet med ledere 

Bagerst fra venstre: Preben Hansen, Niels Jørgen Hansen, Bjørn Hagel, Jørgen Bech (Kieler), Villy 

Johansen, og Poul Basballe 

Midt: Mogens Andersen, Ole Olsen, Børge Frederiksen og Kaj Gudmandsen 

Forrest: Ove Amelung, Svend Erik Sørensen, Hans Erik Rasmussen, 

Karl Hansen og Tage Jensen 

Foto: Svend Erik Sørensens album 
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Det er ikke lykkedes at finde ret mange billeder af ungdomshold, men der findes et billede fra midt i 

1950’erne, som ses her: 

 

 

 

 

 

 

Flere af disse unge spillere vendte op til sæsonen 1961 tilbage til Frem Hellebæk, hvor de sammen 

med de mere rutinerede spillere fik etableret et acceptabelt hold. Det lykkedes at få Arne Jensen til 

at lede seniorernes træning på frivillig basis, og han fik etableret to hold, som allerede det første år 

klarede sig over al forventning. 1. holdet i serie 4 sluttede på delt førsteplads sammen med 

Borsholm. Begge endte med 35 point efter 22 kampe (2 point per vundet kamp). SBU´s regler sagde 

derefter omkamp om retten til oprykning. Samtidig blev 2. holdet nr. 2 i serie 5 med samme point 

antal som Borsholm, og da der var ekstra oprykningspladser at spille om, skulle Frem Hellebæk og 

Borsholm også spille omkamp om at gå videre i et oprykningsspil. Begge kampe blev af SBU 

fastsat til at spilles på vores bane på Krogebakke. Kampene havde stor bevågenhed, og dagspressen 

fulgte op på kampene. 

Ungdomshold midt i 1950’erne 

Bagerst: Tage Jensen, Henning Stilling, Gorm Legarth, Claus Sandholdt, 

Bjarke (Skorpe) og leder Werner Carlsen. 

Midt: Vagn Carlsen, John Carlsen og Jørgen Nielsen. 

Forrest: Alex Olsen, Alex Olsen og Christian Haugaard. 

Foto: Jørgen Sandholt 
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Helsingør Dagblad skrev flere artikler om kampene: 

 

 

Protest afgivet mod Borsholm 

 

Det bliver måske SBU, der skal afgøre kampen om førstepladsen i serie IV, hvor 

Borsholm og Hellebæk ligger i spidsen med 35 point. Hellebæk har nemlig 

indsendt protest til SBU mod Borsholms anvendelse af Leif Jørgensen, som i 

søndags spillede på Borsholms serie II hold.  

Der står tydeligt i reglerne, siger Ove Amelung, formand i Hellebæk, at man ikke 

må rykke spillere ned på et lavere rangerende hold i de sidste tre 

turneringskampe. Det har Borsholm gjort, og det ønsker vi at protestere imod. 

Reglerne er jo netop lavet for at forhindre, at klubber med flere hold kan rykke 

frem og tilbage med spillerne i de afgørende kampe. 

Vi tager protesten med sindsro, udtaler formanden for Borsholm, Frede Jensen. 

At vi anvendte Leif Jørgensen sidste søndag på serie II holdet har intet at betyde. 

Det er den eneste gang, han har været på det hold i to år, så unionen vil sikkert 

anerkende, at han i virkeligheden hører til i serie IV, hvortil han blev rykket ned 

igen. Jeg tror, Hellebæks protest udelukkende skyldes, at vi nedlagde, eller rettere 

ville nedlægge protest mod deres målstænger for nylig. 

Nu skal det blive spændende at se, hvad SBU siger til Hellebæks protest. Bliver 

den taget til følge, er Hellebæk vinder af serien. Bliver den afvist, skal Hellebæk 

og Borsholm spille omkamp. I så fald bliver det et bråvallaslag efter de mange 

indbyrdes gnidninger.  
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Hellebæk og Borsholm mødes på to fronter 

- efter at Hellebæks protest blev afvist af SBU 

 

Det gik med Hellebæks protest mod Borsholm, som SBU´s sekretær, Leo Carlsen, 

antydede overfor DAGBLADET i tirsdags. Den blev afvist. SBU kunne ikke 

erklære Leif Jørgensens deltagelse på serie IV holdet efter en enkelt søndag på 

serie II holdet for ulovlig. Og det betyder, at Hellebæk og Borsholm på søndag 

skal spille om førstepladsen og dermed oprykningen til serie III. Pudsig nok får 

man endnu et indbyrdes opgør mellem de to foreninger, idet deres hold fra serie V 

skal spille om andenpladsen i kredsen, som kan give oprykning. 

Efter lodtrækning hos SBU skal begge kampe spilles i Hellebæk, serie IV kampen 

kl. 10, mens serie V er sat til kl. 12.30. 

Der bliver kun en enkelt kamp om oprykning. Slutter den ordinære kamp uafgjort, 

skal der spilles omkamp på 2 x 15 minutter. Bliver der ikke fundet nogen vinder 

efter omkampen, får hvert hold 4 straffespark, taget på skift af forskellige spillere. 

Og skulle man på dette tidspunkt stadig stå lige, fortsættes til et af holdene kikser. 

Der skal under alle omstændigheder træffes en afgørelse på søndag. 

De to hold ser således ud: 

Hellebæk: Hans Erik Rasmussen, Preben Hansen, Mogens Andersen, Gert 

Andersen, Carl Hansen, Tage Jensen, Tom Lund Jensen, Niels Jørgen Hansen, 

Flemming Holm, Alex Olsen, Viggo Jensen. 

Borsholm: Kristian Mikkelsen, Viggo Mikkelsen, Arne Olsen, Egon Nielsen, 

Skjold Hansen, Peter Petersen, Erik Petersen, Leif Jørgensen, Erhardt Olsen, Ib 

Petersen, Frede Jensen. 

Da vi i går var i forbindelse med de to formænd, Hellebæks Ove Amelung og 

Borsholms Frede Jensen havde de et meget stort fælles ønske – de håbede og 

regnede svagt med, at SBU ville sende en myndig dommer, der ikke lige kom fra 

nabolaget.  
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For at det ville blive en hård dyst, var de begge overbevist om. Kampen har ikke 

konkurrence fra andre vigtige ting, så mon ikke tilskuertallet bliver lidt ud over 

det sædvanlige. 

 

***** 

 

Hellebæk rykker op 

 

Det blev en stor søndag for Hellebæks fodboldspillere. I den vigtige omkamp om 

førstepladsen i serie IV vandt Hellebæk 3-0 over Borsholm, og i kampen om 

andenpladsen i serie V blev det 4-3 til Hellebæk ligeledes over Borsholm. 

Viggo Jensen bragte Hellebæk foran 1-0 i serie IV-kampen og det var stillingen 

ved pausen. I 2. halvleg øgede Viggo Jensen til 2-0 ca. 20 minutter ind i 

halvlegen, og Alex Olsen bragte Hellebæk op på 3-0 omkring et kvarter før tid. 

Jeg synes, det var et retfærdigt resultat, siger Hellebæks formand, Ove Amelung, 

og vi glæder os til at rykke op, for efter alle solemærker at dømme, skulle vi have 

spillere nok til at klare os såvel i serie III og i serie IV. Vi fortsætter med Arne 

Jensen som træner. Han har hovedæren for oprykningerne. 

Kampen fik et mere sportsligt korrekt forløb, end man havde turde håbe, men SBU 

havde også sendt en fortræffelig dommer. 
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Hovedparten af spillerne fra holdet, som rykkede op i serie 3 i 1961  

Forrest: Ib Lund Jensen, Alex Olsen og Karl Hansen 

Midt: Niels Jørgen Hansen, Gert Andersen og Ebbe Dreisig Jensen 

Bagerst: Johnny Larsen, Viggo Jensen, Erhardt Olsen, 

Svend Erik Sørensen og Flemming Holm. 

Foto: Svend Erik Sørensens album  

Førsteholdet i midten af 1960’erne 

Bagerst fra venstre: Jan Jensen, Ebbe 

Dreisig Jensen, Gert Andersen, Erhardt 

Olsen, Tom Jensen, Alex Olsen, Niels 

Jørgen Hansen 

Forrest fra venstre: Karl Hansen, Hans 

Jørgen Møller, Viggo Jensen 

Foto: IFH’s arkiv  
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I august 1962 blev der spillet en venskabskamp, som - trods det var en regnfuld aften - trak mange 

tilskuere til banen på Krogebakke. Her er hvad Helsingør Dagblad skrev før og efter kampen: 

 

 

Hellebæk får besøg af KB´s talenthold 

Stiller med et kombineret hold - Henning Stilling innerwing. 

 

I morgen aften spilles en ganske interessant fodboldkamp i Hellebæk. Gennem 

fodbolddommeren John Jensen er man kommet i kontakt med KB, som viste sig 

yderst villige til at komme til Hellebæk med deres talenthold – det hold, der for 

nylig kæmpede sig frem til semifinalen i DBU´s turnering, men tabte til Nakskov, 

som sluttede som nr. 1. 

-Det er et stærkt hold, KB kommer med, siger formanden for ”Frem”, Hellebæk, 

Ove Amelung, men jeg synes, at det mandskab, vi selv kan stille med, er ganske 

godt, selv om vi må undvære de to unge talenter Gert Andersen og Niels Jørgen 

Hansen. I stedet for Gert Andersen har vi fået lov til at låne en ung, lovende 

spiller, Per Bundgaard, der tidligere har spillet for Skovshoved, men nu er i KB. I 

øjeblikket har han karantæne på grund af klubskiftet. 

Hellebæks kombinerede hold ser således ud: Sten Thomsen, HFC, Ib Lund Jensen, 

Hellebæk, Ib Jensen, Borsholm, Ebbe Dreisig Jensen, Hellebæk, Per Bundgaard, 

KB, Svend Erik Sørensen, Hellebæk, Tom Lund Jensen, Hellebæk, Vagn 

Dalgaard, Borsholm, Erhardt Olsen, Hellebæk, Henning Stilling, AB, Flemming 

Holm, Hellebæk. 

Sten Thomsen er HFC´s målmand fra talentturneringen, hvor han vakte berettiget 

opsigt. Henning Stilling er gammel Hellebækdreng, inden han skiftede til 

Helsingør og derfra videre til AB, hvem han har repræsenteret på 

ungdomslandsholdet. 

Kampen begynder kl. 18.30 og Ib Hansen fra Hellebæk skal være dommer. 
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Efterfølgende skrev Helsingør Dagblad følgende: 

 

 

 

Hellebæk lærte af talenterne fra KB 

 

Kampen mellem Hellebæks kombinerede hold og KB´s hold fra talentturneringen 

blev uventet spændende og velspillet. Lidt overraskende vandt Hellebæk men 4-3 

efter at KB havde vundet 1. halvleg med 2-0. 

Der var forskel på 1. og 2. halvleg som på dag og nat, fortæller Hellebæks 

formand Ove Amelung. I 1. halvleg dominerede KBerne, og alt tegnede til en 

alvorlig afklapsning. Men efter pausen var det ligesom om vores spillere havde 

lært af KBerne. Der blev afleveret hurtigere, bolden fik lov at lave arbejdet, og 

pludselig var det os, der havde overtaget, jeg kan ikke mindes, at der har været 

større begejstring for vores mandskab, end tilfældet var denne gang. 

Svend Erik Sørensen reducerede til 1-2 for Hellebæk i 2. halvleg og Vagn 

Dalgaard udlignede. Henning Stilling bragte Hellebæk foran 3-2, hvorefter det 

var KB´s tur til at udligne. 

Hellebæks sejrsmål var ualmindelig flot. Det var venstre wing, Flemming Holm, 

der tegnede sig for det med en fantastisk helflugter. 
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Serie 3 holdet spillede i 1963 i landspokalen, hvor de mødte Hornbæks serie 2 hold og vandt 3-1, 

men trak derefter Helsingørs 3. divisionshold og spillede i Helsingør pinselørdag. 

Helsingør vandt 9-2. 

 

 

 

 

 

 

Også i starten af 1960’erne havde Frem Hellebæk et lilleputhold, som var succesfuldt. De havde 

spillet sammen nogle år med Børge Frederiksen som leder og træner. I sæsonen 1961 gik de 

igennem turneringen med maksimumpoint og en målscore på 136-0. Holdet bestod næsten af de 

samme spillere hele ungdomstiden.  

I 1965 blev holdet som juniorer kredsvindere og nåede finalen om Sjællandsmesterskabet, men 

tabte finalen med 1-0 til Asnæs efter sejre over Hundested, Brede og Brøndbyerne. 

  

Holdet fra pokalkampen 

Bagerst: Niels Jørgen Hansen, Ib Lund Jensen, Erhardt Olsen, Viggo Jensen, Tom Lund Jensen, 

Ebbe Dreisig og Mogens Lønstrup 

Midt: Karl Hansen 

Forrest: Frede Sørensen, Alex Olsen og Hans Jørgen Møller 

Foto: Hans Erik Rasmussens album  
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Holdet i 1963 

Bagerst: Henning Amelung, John Christensen, Torben Nielsen 

Flemming Olsen, Jan Olesen og Villy Syhler 

Midt: Max Christensen og Niels Ove Johansen 

For: Steen Bertholt, Dan Basballe og Carlo Olsen 

Foto: Niels Ove Johansens album  

Her er holdet som ynglinge 

Bagerst: Henning Amelung, Flemming Olsen, Jan Olesen, Flemming Hessellund, 

Villy Syhler og leder Børge Frederiksen 

Midt: Steen Bertholt, Max Christensen og Niels Ove Johansen 

Forrest: Knud Erik Jensen, Dan Basballe og Carlo Olsen 

Foto: Niels Ove Johansens album  
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Serie 3 holdet klarede sig rimeligt op gennem 1960’erne, men i 1967 fik seniorspillerne den 

tidligere spiller og fodboldformand Hans Erik Rasmussen som træner. Han fik sat skik på spillerne, 

og holdet gik ubesejret igennem turneringen med 19 vundne og 3 uafgjorte kampe. Målscoren var 

85-23. Derved rykkede Frem Hellebæk for første gang op i serie 2. Også i pokalturneringen klarede 

holdet sig godt. Efter sejre i 3 kampe mødte holdet Helsingørs 1. hold, som spillede i 

Danmarksserien, Helsingør vandt 6-1. 

 

 

 

 

 

Flere af fodboldspillerne hyggede sig også med håndboldspillet. Det resulterede i klubbens første 

sjællandsmesterskab, da de i B-rækken blev kredsvinder og vandt finalen om sjællandsmesterskabet 

over Østre Egesborg med 6-4. 

Holdet bestod af Hans Jørgen Møller, Gert Sejer Olsen, Gert Andersen, Leo Johansen, Jens 

Madsen, Ib Rasmussen, Leif Andersen og Alex Jensen. 

Holdet som vandt oprykningskampen mod Helsinge i Helsinge med 1-0 

Bagerst: Træner Hans Erik Rasmussen, Jan Lund Jensen, Viggo Jensen, Gert Andersen, Ebbe 

Dreisig, Tom Lund Jensen, Erik Andrés og Niels Jørgen Hansen. 

Forrest: Karl Hansen, Alex Olsen, Hans Jørgen Møller og Jens Madsen. 

Foto: Hans Erik Rasmussens album  
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I landspokalturneringen 1970-71 lykkedes det for Hellebæk at komme videre fra de indledende 

runder, hvor de slog Helsingør FC, Hillerød GI og Fredensborg, og i den afgørende kamp om at gå 

videre slog de Birkerøds serie 1 hold med 1-0. Dermed gik de ind i den afsluttende runde, der 

administreredes af Dansk Boldspil Union, som afholdt lodtrækning på DBU´s kontor. 

Lodtrækningen artede sig således, at Hellebæk trak Nyborgs 3. divisionshold på udebane. 

Hellebæks træner Finn Cyril Larsen var tilfreds med lodtrækningen - vi kommer alligevel ikke langt 

i turneringen, så vi kan lige så godt gå ned mod 3. divisions tophold - udtalte han til dagspressen, 

mens holdleder Karl Hansen var glad for at de skulle spille på udebane, da baneforholdene i 

Hellebæk var så ringe, at de ikke kunne tilbyde et divisionshold sådanne forhold. Selve kampen 

blev vundet af Nyborg med 7-2 efter 2–1 ved halvleg. Hellebæk havde fyldt en bus med tilhængere. 

 

 

 

 

 

 

 

Holdet blev i serie 2 i 6 år, men i 1973 var det slut, og det blev til nedrykning til serie 3; derefter 

fulgte en periode med flere op og nedrykninger. I 1975 rykkede holdet ned i serie 4 med en 

pointscore på 12 point i 20 kampe, men træner Svend Bøgh ville fortsætte som træner et år til, for 

som han udtalte efter turneringen, var det første gang i hans 22-årig trænerkarriere, hans hold var 

rykket ned, og det skulle der ændres på. 

Holdet fra kampen mod Nyborg 

Bagerst fra Venstre: Torben Nielsen, Jan Jensen, Tom Jensen, 

Svend Erik Sørensen, Jørgen Larsen og Villy Syhler. 

Midt: Jens Madsen, Gert Andersen, Ib Rasmussen. 

Forrest: Gert Sejer Olsen, Per Rosendahl, Max Christensen og træner Finn Cyril. 

Foto: Svend Erik Sørensens album  
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En af de helt store begivenheder efter krigen og 11 år frem var den årlige landliggerkamp. Hele 

overskuddet ved begivenheden indgik i idrætsforeningens byggefond, og da der flere gange var over 

1000 tilskuere, var overskuddet stort. De sidste par år blev landliggerkampen arrangeret ved et 

samarbejde mellem Idrætsforeningen og Ålsgårde Brolaug. Hellebæk-Ålsgårde havde mange 

landliggere boende hver sommer, enten i egen sommerbolig eller hos fastboende, hvor de lejede sig 

ind for en periode, mens de fastboende boede i kældre, vaskehuse, skure og lign. Ideen til 

landliggerkampe kom tilfældigt ved en snak mellem boghandler Peter Katholm og landliggeren, 

repræsentant Cordt Andersen. Fodboldkampen startede med optog fra Legarths Købmandsgård i 

Hellebæk, hvor hvert hold havde udklædt sig i forskellige temaer. Derefter gik optoget med 

landbetjent Christiansen i spidsen efterfulgt af Amelungs orkester og spillerne samt en stor 

folkeskare. På fodboldbanen foregik show-kampen under stor jubel fra de mange tilskuere. Kampen 

blev ledet af den myndige dommer, pastor Holger Henriksen. Bolden blev hvert år givet op af en 

kendt person med tilknytning til lokalområdet, bl.a.: 

1947: Operasangerinde Margherita Flor. Boede i Gl. Skovhus. 

1948: Fru direktør Eyrich, gift med adm. direktør Th. Eyrich, Hellebæk Klædefabrik. 

1949: Direktør Carl Hedblom. Hedblom var født i Hellebæk og emigrerede i 1899 som ung 

smedesvend til USA, hvor han endte som skibsværftsejer ved Boston. Han kom ofte på ferie i 

Hellebæk, hvor han indlogerede sig på Hellebæk Badehotel. 

1951: Fru direktør Andrés, gift med teknisk direktør Manuel Andrés, Hellebæk Klædefabrik. 

1952: Fru Ruth Roessler, datter af Carl Hedblom. Ved den lejlighed gav Hedblom 1000 kr. til 

Idrætsforeningen for, at hans datter måtte give bolden op og lovede samtidig at give foreningen 50 

dollars hvert år. Det holdt han til sit dødsår 1969. Gaven blev hvert år indsat i byggefonden. 

1953: Forfatterinden Annemarie Selinko.  
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Mange tilskuere fulgte landliggerkampene 

Foto: Jens Uldums arkiv  

Amelungs orkester foran optoget 

Foto: Jørgen Sandholts arkiv 
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Fra landliggerkampen 1953 

 

Peter Katholm, Pastor Holger Henriksen, Annemarie Selinko 

 Jørgen Sandholt og Cordt Andersen. 

Foto: Jens Uldums arkiv  

De fastboende 1953 

 

Bagerst: Svend Madsen, Ukendt, Pastor Holger Henriksen, Peter Katholm, Alfred Holm, Preben 

Carlsen, Skomager Jacobsen. 

Forrest: Warnov Carlsen, Carl Ottesen, Sejr Olsen og 2 ukendte 

Foto: Jens Uldums arkiv 
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Resultater og udklædning samlet af Peter Sandholt 

Udklædning og resultater fra de 11 års landliggerkampe 

(I alt 6 sejre til landliggerne, 3 sejre til de indfødte og 2 uafgjorte kampe) 

 

 

1946: Landliggere mod fastboende (de indfødte), her vandt de fastboende med 5 – 3 

1947: Kejserens Nye Klæder mod Indere, landliggerne som Kejserens Nye Klæder 

vandt med 4 – 2 

1948: Balletpiger mod Pirater, landliggerne som Balletpiger vandt med 4 – 1  

1949: Tyrefægtere mod Landevejs Riddere, landliggerne som Tyrefægtere 

vandt med 4 – 3  

1950: Gøvnsængere mod Cirkusartister fra Cirkus Viktoria, de indfødte som 

Cirkusartister vandt med 4 – 1  

1951: Tyroler og tyrolerpiger mod Kålormen, landliggerene som Tyrolere 

vandt med 5 – 3  

1952: Frie kostumer på landliggerholdet mod Hellebæk Børnehave, 

landliggerne vandt med 4 – 2  

1953: Indianere mod Cowboys, landliggerne som indianer, 

kampen endte uafgjort 6 – 6  

1954: Politibetjente mod Undslupne tugthusfanger, de indfødte som tugthusfangere 

vandt med 6 – 3  

1955: Badedragter fra århundredeskiftet mod Storm P. typer, landliggerne i 

badedrager vandt med 6 – 5  

1956: Gentlemen anno 1880 mod Fiskerkoner, landliggerne som gentlemen, 

kampen endte uafgjort 3 – 3  
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Allerede i 1928 spillede klubben venskabskampe mod det svenske hold fra Stattena Idrætsforening. 

Der spilledes både i Helsingborg og i Hellebæk samme år. Derefter gik der en del år, før der atter 

var venskabskampe. I 1945 havde klubben besøg af Billesholm Idrætsklub. Svenskerne var 

overlegne og vandt 6-3. Ved den lejlighed fik de svenske spillere hver overrakt en dansk frihedsnål. 

Begge klubvenskaber var af kortvarig art. Kortvarigt var også venskabet med Kalvehave 

Idrætsforening. I 1953 var drengene fra Kalvehave på besøg i Hellebæk, hvor de var privat 

indkvarteret, ligeledes var drenge fra Hellebæk på privat indkvartering i Kalvehave. Også i 1953 

spillede de 2 hold forkamp til årets landliggerkamp. 

I 1948 var Ålsgårde Folkedansere i Norge til et stort folkedanserstævne. Her kom nogle af danserne 

i kontakt med nordmænd fra byen Skiptvet i Østfold Fylke. Nordmændene var interesseret i kontakt 

til en dansk fodboldklub. Via Ålsgårde Folkedansere blev der kontakt mellem Skiptvet Idrettslag og 

Frem Hellebæk. Året efter aftaltes det, at Skiptvet skulle på besøg hos Frem Hellebæk. Der var fra 

Frem Hellebæk ikke de store forberedelser, men i sidste øjeblik blev et norsk og dansk flag 

frembragt og lagt over hækken til Hellebækgård, hvor nordmændene også opslog deres teltlejr. 

Besøget blev en kæmpesucces både på det sportslige og det sociale niveau. Der blev dannet 

venskaber mellem familier, som stadig består. Ålsgårde Brolaug afholdt brofest i netop samme 

periode, og det medvirkede til at gøre sammenholdet og venskabet endnu bedre. Året efter var det 

Frem Hellebæks tur til at rejse til Skiptvet. Dette foregik med bus og hver deltager skulle betale 85 

kr. for at komme med. Næsten hele 1. og 2. holdet deltog på turen, mange med hustru eller kæreste. 

Fodboldmæssigt gik det meget lige, hvert hold vandt en kamp og en endte uafgjort.  

Herefter skiftedes klubberne med at besøge hinanden ca. hvert 2. eller 3. år. Danskerne lå i teltlejr 

ved Skiptvets Forsamlingsbygning, mens nordmændene lå forskellige steder: Hellebækgård, ved 

fodboldbanen på Krogebakke, i Lille Odinshøjs have før højhuset blev bygget, på Blegebakkerne 

mellem Hellebæk Skole og Hellebækgård samt ved Hallen.  
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Billeder fra besøget i Skiptvet 1950 

Fra venstre: Lizzie Hansen, Inga Vangsgaard, Frem Hellebæks formand Gudmund Vangsgaard, 

Kåre Christiansen fra Skiptvet og ukendt 

Foto: Helmuth Hansens album 

Frem Hellebæks 1. holds trup i Skiptvet 1950 

Forrest: Birger Rasmussen, Egon Madsen, Dan Johansen og Hans Olausen 

Midt: Aage Andersen og Ib Hansen 

Bagerst: Helmuth Hansen, Arne Jensen, Gudmund Vangsgaard, 

Ove Amelung og Bjørn Hagel 

Foto: Helmuth Hansens album 
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I lejren 

Birthe Svendsen, Eva Andersen, Ib Hansen,  

Edith Madsen og Helge Gudmandsen 

Foto: Helmuth Hansens album 

Skiptvet og Hellebæks Fodboldspillere 

Foto: Helmuth Hansens album 
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I 1961 deltog for første gang ungdomsspillere i turen, og det fortsatte med, at ungdomsspillerne fra 

begge klubber var med på turene. Ungdomsspillerne var privat indkvarteret.  

I medlemsbladet ”FREM” NYT kunne man i juni 1961 læse, at sådan som økonomien var, havde 

klubben ikke mulighed for at støtte drengene, og havde derfor ansøgt om økonomisk støtte hos 

Sognerådet. Ansøgningen blev vel modtaget og Sognerådet ydede et tilskud på 20 kr. per dreng, i 

alt 520 kr. 

Skiptvet fodboldbane var i de første år meget vanskeligt at spille på for Hellebæks spillere, da det 

var et slags slaggeunderlag, banen bestod af, men i 1966 deltog Hellebæk i indvielsen af Skiptvets 

nye fodboldbane, som var en græsbane. 

 

 

Frem Hellebæks seniorhold i Skiptvet 1961  

Forrest: Mogens Andersen, Alex Olsen og Christian Hougaard. 

Midt: Ebbe Dreisig Jensen, Gert Andersen og Tage Jensen. 

Bagerst: Jørgen Bech (Kieler), Niels Jørgen Hansen, Erhardt Olsen,  

Svend Erik Sørensen og Flemming Holm 

Foto: Flemming Holms album 
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Skiptvet og Frem Hellebæks hold ved 25 års venskabsjubilæet i 1974 

 

Foto: Erik Andrés album 

Ove Amelung overrækker Skiptvets Svein Olav jubilæumsgave ved 25 års venskabsjubilæet i 1974 

 

Foto: Erik Andrés album 
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Gennem flere år var der en større grupper af seniorspillere og ungdomsspillere fra de to klubber, 

som så hinanden. Det blev til mange kampe og sociale arrangementer. 

I 1981 var klubbens lilleputtere fx med på turen til Norge. De spillede to gange mod Skiptvet, som 

blev besejret i begge kampe. Der var ikke meget spænding i den første kamp, som Hellebæk vandt 

komfortabelt. Mere spændende var det i den anden kamp, hvor Hellebæk dog trak det længste strå 

igen. Lilleputterne vandt 4-2 på et hovedstødsmål af Thomas Wandahl og et hattrick af Dennis 

Rasmussen. I den norske lokale avis kunne man læse, at Frem Hellebæks gode lilleputhold ikke 

havde levnet Skiptvet en chance, og at de var teknisk stærke med meget tempo i kroppen.  

To år senere mødtes drengene igen, da Skiptvet var på besøg i Hellebæk. 

Frem Hellebæk 1. hold på træningslejr i Skiptvet, Norge 1981 

Bagerst: Max Christiansen, Svend Djurhuus, Mogens Nielsen, Michael Andersen, Michael ”Røde” 

Nielsen, Morten Troienborg Hansen, Rene Nielsen 

Forrest: Frank Nielsen, Claus Hansen, Steen Tafdrup 

Træner: Alex Olsen, Mogens Hansen og Ole Amelung 

Foto: Claus Hansens album 
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Ungdomsspillere fra Skiptvet og Frem Hellebæk 1983 

Hellebæks hold i blå. Bagerst: Brian Hansen, Claus Bak-Jensen, Brian Bach Rasmussen, Henrik 

Holm, Thomas Olsen 

Forrest: Christian Thelin, Dennis Rasmussen, Jørgen Petersen, Thomas Wandahl, Anders 

Damgaard, Peter Blenster, Lars Petersen 

Foto: Erik Andrés album 

I lejren i Skiptvet 1985 

Henrik Nielsen, Steen Erik, James Poulsen og Max Christiansen  

Foto: Claus Hansens album 
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I 1989 kunne klubberne holde 40-års jubilæum som venskabsklubber. 40 år - som havde ført til helt 

broderlige venskaber, og nogle par som sågar var blevet gift på tværs af landegrænserne som følge 

af det gamle venskab. I de følgende år ebbede ideen med besøg hos hinanden hvert andet år så småt 

ud. Dog blev 50-året for starten af venskabet markeret i 1999. 

 

 

 

 

 

Sideløbende med venskabet med Skiptvet forsøgte Hellebæk bl.a. via ungdomstræner Robert 

Petersen at starte et venskab med et hold fra Pennsylvania, USA. Kontakten til USA blev skabt 

gennem den tidligere udvekslingsstudent Mogens Lystrup, som i 1986/1987 boede i Lancaster, 

Pennsylvania og gik på Hempfield High School. Sommeren 1988 besøgte amerikanere Hellebæk, 

hvor de havde privat indkvartering. Det blev til mere end en uges ophold i Danmark, hvor den 

udover fodbold stod på ture rundt i det danske land. To år senere var det Hellebæks drenges tur til at 

besøge amerikanerne. Der var sparet op, gået med telefonbøger, solgt juletræer, lavet tombola og 

den lokale købmand Jørgen Hetmann havde bidraget med 7000 kr. via salg af plastikposer, hvor 

spillerne fik 10 øre pr. solgt pose. Desuden supplerede klubben med overskuddet fra årets 

sommerfest på Krogebakke. Ved siden af det nævnte havde hver spiller fået sin egen sponsor, der 

bl.a. havde givet spillertrøjer og et sæt joggingsæt, som spillere og ledere skulle bære under 

opholdet. Det blev til flere kampe mod bl.a. Lebanon og Hempfield og et flot program med 

sightseeing i lange baner. Det blev bl.a. til en historisk dag i Gettysburg Battlefield, et besøg i New 

Kåre Christiansen (tv) og Ove Amelung (th) i 1999 

 50-års jubilæum 

Foto: Helsingør Dagblad 
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York City og en længere tur til Niagara Falls. Under det meste af opholdet var alle privat 

indkvarteret for at lære værterne nærmere at kende, og ikke mindst for at få et indtryk af et typisk 

amerikansk hjem. 

 

 

 

 

 

 

 

Den gode intention om at starte et længerevarende venskab stødte desværre på grund, da flere af 

folkene bag “projektet” stoppede i klubben det følgende år. 

 

 

 

FREM Hellebæk juniorer og ynglinge i det nye trøjer, som skal bæres under opholdet i Pennsylvania 

Bagerst fra venstre: Nicolaj Egeved, Jes Olsen, Lars Damgaard, Thomas Jensen, Benjamin Ejlertsen, 

Rene Arensfeldt, Rasmus Lav, Henrik Høj, Peter Christensen, Jimmy Hansen, Kathe Egeved 

Midt fra venstre: Thomas Frisch, Thomas Andreasen, Christian Sachse, Jacob Svendsen, Rene Jørgensen, 

Michael Cardel, Michael Knudsen, Kenneth Hansen, Carsten Vandel, Michael Tandrup 

Forrest fra venstre: Robert Petersen, Leif Cardel, John Yde Jensen, Jytte Hansen, Mogens Hansen, Lotte 

Jensen og Inge Jensen 

Foto: Helsingør Dagblad 

Logo af et af modstanderholdene i Pennsylvania, USA 

Foto: Henrik Højs arkiv 
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Fodboldafdelingen har altid haft behov for økonomisk støtte, især i de senere år, hvor der 

forventedes mere af fx udstyr og oplevelser. De tider med kun at have en fodbold og tage toget ud 

til kampe er for længst forbi. Derfor har bestyrelserne gennem tiden taget flere forskellige 

indtægtsmuligheder i brug. Faste aktiviteter som andespil og amerikanske lotterier blev sat i gang 

flere gange om året, men også interesserede medlemmer har lavet initiativer for at samle penge ind 

til foreningen. 

 

10 ØRES KLUBBEN 

I 1961 var Arne Jensen træner for fodboldspillerne, som dengang spillede i serie 4 og 5. Han 

startede en 10 øres klub, som fik en del medlemmer. Disse medlemmer gav hver især 10 øre for 

hvert mål serie 4 holdet scorede og gennem turneringens 22 kampe scorede holdet 96 mål. Da Arne 

Jensen stoppede som træner stoppede 10 øres klubben også. De indkomne penge blev hovedsaligt 

brugt til nye senior fodbolde. 

 

FREMS VENNER 

D. 24. april 1971 indkaldte interesserede medlemmer af Idrætsforeningen til stiftende 

generalforsamling. Man ville stifte en støtteforening til Frem Hellebæk, det lykkedes at samle 

medlemmer til en bestyrelse. Det blev vedtaget at kalde foreningen ”Frems Venner”. 

 

Formand blev Seier Olsen, kasserer 

Poul Basballe, sekretær Poula 

Gudmandsen, bestyrelsesmedlemmer 

Børge Frederiksen og Joao Andrés, 

suppleanter Eva Andreasen og Carl 

Hansen. Seier Olsen blev efter 1 år som 

formand afløst af Ove Amelung, som 

atter efter 1 år blev afløst af Børge 

Frederiksen. 

 

Udklip fra medlemsbladet 
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Foreningens indtægter kom fra kontingenter og andespil, men på generalforsamlingen i 1974 kunne 

kassereren Poul Basballe fortælle, at ”Frems Venner” havde fået 2.400 kr. fra den opløste 

opsparingsforening ”Julens Glæde”. 

Der blev givet tilskud til indkøb af bolde, men også økonomisk hjælp til ungdomshold, der rejste til 

turneringer i Norge og Sverige samt til Vildbjerg Cup. Også hovedafdelingens juletræ støttede man 

med en underskudsdækning. Men foreningen havde vanskeligt med at få nogen til at gå ind og gøre 

et stykke arbejde, det var næsten de samme folk, som år efter år fortsatte i bestyrelsen, 

medlemstallet svandt ind, så i 1980 måtte bestyrelsen kapitulere, og den 10. marts 1980 blev 

foreningen nedlagt, og de tilbageværende medlemmer blev opfordret til at tilmelde sig 

hovedafdelingens aktivitetsudvalg. 

 

KRANKFORENINGEN 

Den største støtteforening i Frem Hellebæk var Krankforeningen, som i mere end 30 år støttede 

klubben på fornemmeste vis. Krankforeningen blev stiftet i 1983 af Max Christiansen, Jesper 

Scheel, Claus Hansen, Steen Tafdrup og Svend Djurhuus.  

 

 

 
Steen Tafdrup og Claus Hansen i 1985 

Begge var med til at starte Krank-foreningen 

Foto: Claus Hansens fotoalbum 
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Formålet med foreningen var at få lidt sjov og opmærksomhed omkring fodbolden i Frem 

Hellebæk. I den spæde start var det vigtigt med fester og kåring af årets Krank-Mester (den første 

blev allerede kåret i 1981, inden foreningen blev stiftet). Foreningen var i begyndelsen en “skør” 

festforening, som efterhånden stille og roligt blev en stor støtteforening for fodbolden i Hellebæk. I 

starten betalte bestyrelsen meget højere kontingent end de passive medlemmer, og på et ganske 

ordinært bestyrelsesmøde kunne der sagtens komme 300-400 kr. ind i klubkassen. Alle møder blev 

holdt privat og for egen regning – og alle de penge, foreningen samlede sammen, skulle gå 

ubeskåret til klubben. Ikke en krone måtte gå til administration eller mad og drikke til bestyrelsen. 

Der har været mange i bestyrelsen siden opstarten i 1983. Udover de fem stiftere, hvor Claus 

Hansen og Svend Djurhuus var med helt til slutningen af sæson 2013/2014, hvor foreningen blev 

opløst stille og roligt. Henrik Roland og Carsten Orth var i bestyrelsen i rigtig mange år, men også 

James Poulsen, Johnny Sørensen, Dorthe Hansen, Jonas “Koller” Jensen, Thomas Barfod, Anders 

”Købmand”, Jørn Heintz, og Jackie Nielsen har taget en tørn i bestyrelsen. 

Kåringen af årets Krank-mester til årets afslutningsfest var i mange år et vigtigt element i 

foreningens virke. Ved festen var der altid stor spænding, hvem skulle løbe med titlen årets Krank-

mester. 

 

 

 

 

Krank-mester 1985 Henrik Nielsen (i midten) 

Nr.2. Manfred Linke til højre 

Nr.3. Henning Amelung til venstre 

Foto: IFH’s arkiv 



 

 
62 

Med hvad gik det hele ud på, hvad var årets Krank-mester? En Krank-mester var en person, som 

holdt af de mere morsomme sider i tilværelsen. Den besynderlige titel blev givet til den person, som 

i det forgangne år havde præsteret en brandert af så opsigtsvækkende karakter, at den havde været 

til stor glæde for mange andre, da den havde været et muntert samtaleemne i lang tid derefter. Og 

krank, ja det er jo noget med, at man ikke har det så godt dagen derpå, så er man “Krank”. Årets 

Krank-mester blev kåret frem til 2008. Det synlige bevis på titlen, Krank-pokalen kan den dag i dag 

ses i klublokalet i Nordkysthallen. 

Foreningen udviklede sig, som nævnt indledningsvis, efterhånden fra en festforening til en decideret 

støtteforening. Medlemstallet voksede, og i mange år var der mere end 200 medlemmer, som betalte 

40 kr. om året i kontingent og frivilligt bidrag. Desuden tjente foreningen penge ved mange 

forskellige aktiviteter. 

Foreningen afholdt bl.a. bankospil, solgte tipskuponer og mål lodder til 1. holdets hjemmekampe, 

og afholdt forskellige arrangementer, som nogle gange kunne generere et overskud.  

Der blev fx afholdt rigtig mange karneval og andre fester især i Borgernes Hus i Apperup. 

Bestyrelsen, deres koner, kærester og børn gjorde det hårde arbejde - handlede ind, lavede mad, 

sørgede for musik, stod i baren og ryddede op dagen efter. 

 

   

 

 

 

Billeder fra karneval i Borgernes hus i Apperup i 1991 

Til venstre: Svend Djurhuus holder festtale 

Til højre: Christina Tafdrup klædt ud som meget mørk kvinde  

Foto: IFH’s arkiv 



 

 

 
63 

Der var adskillige konkurrencer, og de bedst udklædte til årets karneval blev altid kåret. Der var 

mange gode udklædninger gennem årene fx Pippi Langstrømpe, de tre musketerer og sågar en 

cowboy, som ankom til festen på hest. 

 

 

 

  

Et af de tilbagevendende arrangementer, som Krankforeningen stod for, var årets Pinseskovtur, der 

startede allerede i begyndelsen af 80’erne og fortsatte frem til 2011. Man medbragte selv mad, 

drikkevarer og godt humør. Krankforeningen leverede konkurrencer, øl stafet, bål, hygge og 

oprydning dagen efter. Den første gang var der kun 7 deltagere. De kommende år kom der flere, og 

nogle år var der mere end 60 deltagere. Turen gik de første mange år til Hammermølleskoven, 

senere blev den rykket lidt tættere på Nordkysthallen ved Bøgeholm Sø. Mange fortsatte efter 

skovturen på PW (Peter Wessel bodega), hvor der blev festet videre til den lyse morgen.  

 

Karneval i 1991 

Fra venstre: Jan Larsen, Gleb Hansen og Henrik Nielsen 

Foto: Claus Hansens fotoalbum 

Cowboyfest i Borgernes Hus, slut 90’erne 

Foto: Claus Hansens fotoalbum 
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På vej til skoturen, alle står i Bøssemagergade  

Foto: IFH’s arkiv 

Hammermølleskoven i 1986 

Konkurrence i kapløb på ski 

Foto: IFH’s arkiv 
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I 1983 begyndte Krankforeningen at lave kampprogrammer til 1. holdets hjemmekampe. Det blev 

dels foreningens helt store indtægtskilde, men også et fast samtale punkt i byen, idet disse 

programmer indeholdt mange gode facts, sjove historier og en masse rygter. Det var Max 

Christiansen, der fik ideen, og i starten lavede foreningen disse programmer på Småkagefabrikken, 

så flyttede de til Løgstrup, og til sidst blev de lavet i Høybys Bil Center, hvorefter Jackie Nielsen 

samlede dem privat. Orla Jensen skaffede rigtige mange gode sponsorer og sørgede også for, at 

programmerne blev uddelt i byen sammen med Jackie og hans kone. Orla og Jackie gjorde virkelig 

en kæmpe forskel. 

I årene 1983 til ca. 2010 støttede Krankforeningen med: 

• Godt 600.000 kr. i direkte pengegaver 

• Cirka 40.000 kr. i tilskud til diverse hold ifm. stævner og ture 

• Flagstang og skilt med navnet ”City Ground”  

• To udskiftningsbokse til City Ground 

• Mellem 250-300 kamp- og træningsbolde 

• Træningstøj til 1. og 2. holdet 

• Betaling af fodboldsafdelingens gæld til hovedforeningen. 

 

De suveræne vinder af øl stafetten i 1986 

Torben Pedersen, Bjarne Kondrup 

Jesper Scheel, Claus Hansen 

Foto: Claus Hansens arkiv 
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Den største kamp i klubbens historie er ubetinget kampen mod Brøndby IF, som da kampen blev 

afviklet, var Danmarks førende klub. Kampen blev spillet onsdag den 18. juni 1997, kun ca. to uger 

efter, at Brøndby sikrede sig det danske mesterskab for andet år i træk. 

 

 

 

 

 

Mange hold stod i kø for at få lov til at møde Brøndbys danmarksmestre, men valget faldt på 

Hellebæk, da klubbens 1. holds træner Brian Chrøis (træner i Hellebæk 1995 - 1997) som tidligere 

På billedet: Thomas Wargo – topscorer i Frem Hellebæk i mange år 

Foto: IFH’s arkiv 
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spiller i Brøndby (1980 - 1984) havde skabt kontakt til klubben, og sammen med Hellebæks 

bestyrelse havde lavet en aftale i god tid. Knap var aftalen underskrevet, før klubben gik i gang med 

at sælge billetter og skaffe sponsorer. 

 

 

 

Bestyrelsen i Brøndby var meget rimelig; aftalen var, at de bare skulle have deres udgifter dækket, 

men skulle arrangementet løbe rundt, var der alligevel behov for bl.a. lokal sponsorhjælp - billetter 

skulle der nok blive solgt. 

I månederne op til kampen knoklede Brian Chrøis og bestyrelsen med Lars Andreasen og Ebbe 

Laursen i spidsen, samt mange frivillige for at få det hele til at lykkedes. Billetter til kampen kunne 

købes i forsalg for 40 kr. for voksne og 20 kr. for ungdom hos bl.a. Ralph’s cykler i Espergærde 

Centeret, Sportsmaster i Helsingør og Favør i Hornbæk. Da arrangementet skulle finde sted, var alle 

sponsorerne på plads med Hal computer som hovedsponsor og 17 andre sponsorer. Fra Espergærde 

bl.a. Bering tøj og Prima, fra Helsingør Tøjeksperten August, Michaels cykler og Leo Eriksen A/S 

og fra hjembyen Hellebæk/Ålsgårde Bodega Peter Wessel, Bølgen, Det Kongelige Opfostringshus 

og murermestre Brdr. Amelung A/S.  
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Udover salg af billetter og aftaler med sponsorer var alt andet også på plads, da Brøndby ankom i 

deres blå-gule bus den specielle sommeraften midt i juni. 450 europapaller var venligst udlånt af 

Wiibroe, så der kunne etableres alternative ståpladser i flere niveauer, tilladelser var indhentet til 

salg af øl og spiritus på træningsarealet, ekstra toiletvogne var placeret tæt ved banen, 

parkeringsforhold- og tilladelser var klappet af med kommunen, der var lavet aftale med 

pølsevognen Natravnen, som skulle vise sig at få mere end travlt, og speakertårnet med Claus 

Hansen og Michael Mathiesen i top var kørt i stilling. Derudover var der lavet lister med ca. 50 

personer, som havde forskellige opgaver før, under og efter kampen. Orla Jensen modtog bl.a. 

Brøndby, da de ankom, bød dem velkommen og viste dem, hvor de skulle klæde om mm. 

 

Brøndby løb ind til lyden af Jump (Van Hallen) mens Hellebæk i dagens anledning havde valgt den 

mere ydmyge sang: Vi er dem (de andre ikke må lege med) af Kim Larsen og Bellami. Små 2000 

tilskuere havde fundet vejen til træningsbanen ved Nordkysthallen, City Ground den normale 

kampbane kunne desværre ikke benyttes pga. pladsmangel. De mange tilskuere fik noget for 

pengene, Brøndby stillede med alle stjernerne. EM heltene fra 1992 Lars Olsen, John “Faxe” Jensen 

og specielt Kim Vilfort gjorde deres for at sætte deres præg på kampen. Også Brøndbys stærke 

offensiv der på dagen bestod af Ebbe Sand, Peter Møller og Bo Hansen gjorde et stærkt indtryk. 

 

 

 Før kampen 

Søren Colding (Brøndby IF, Årets spiller i Danmark 1997), Linjevogterne Michael Nielsen og Jes Ryberg, 

Dommer, Jan Sacko, Claus Bak-Jensen (Frem Hellebæk anfører)  

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv 
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Brøndbyholdet rullede sig ud, spillede i et hæsblæsende tempo, Hellebæk kæmpede det bedste de 

havde lært, men da det stadig stod 0-0 efter ca. 10 min., skruede Brøndby bare en ekstra tand op for 

tempoet, og på kanten af off-side gjorde Peter Møller det hurtigt til 0-1. I de næste 20 minutter 

fulgte hans to angrebsmakkere trop og 0-1 blev til 0-4, da Bo Hansen scorede 2 mål og Ebbe Sand 

et enkelt. Hellebæk prøvede med et par omstillinger, men blev hurtigt lukket ned. Et par gange kom 

hjemmeholdet dog til chancer - Michael “Store” Andersen havde et hovedstød, der røg lige over 

overliggeren, og Thomas Wandahl fik tacklet bolden til sig i Brøndbys målfelt, men hans skud sneg 

sig lige forbi trekantssammenføjningen. 

 

Brøndby kombinerede sig flere gange flot igennem, og første halvleg sluttede med yderligere to 

Peter Møller mål, et enkelt mål af Kenneth Rasmussen og et ”perle” mål af Søren Colding. Colding 

afdriblede ved 0-6 målet stort set hele Hellebæk forsvaret, inden han lagde bolden til rette for Peter 

Møller, der ikke kunne undgå at score. Ved sidste mål var han også i fokus, da han viste, hvorfor 

han netop var kåret til Danmarks bedste fodboldsspiller. Colding modtog bolden ca. på midten af 

banen, tog et par træk, hvorefter han fra ca. 25 meters afstand fyrede kanonen af, så bolden strøg op 

i hjørnet uden chance for Hellebæks målmand Bjarne Kondrup.  

Claus Hansen i speakertårnet prøvede at holde humøret oppe for Hellebæk drengene, han fyrede 

den ene vittighed af efter den anden - og tog også lidt strøm på Brøndbys formand Per Bjerregaard, 

som overværede hele kampen. En flot præstation af manden i tårnet. 

 

Hellebæk var statister i første halvleg, hvor Brøndby gjorde, hvad der passede dem. I 2. halvleg blev 

tempoet mere moderat, og det passede Hellebæk bedre, de fik lidt mere tid på bolden, og fik holdt 

Brøndby fra at score. Chancer kom der dog, men dem der kom, tog den indskiftede målmand Jacob 

Petersen sig flot af. 2. halvleg var også lige ved at byde på et mål til hjemmeholdet. Kim Novak 

modtog en glimrende stikning fra midtbanen, slap fri i venstre side, men alene med Mogens Krog 

sendte han bolden lige forbi stolpen og ud i sidenettet. Den kunne lige så godt været gået ind. 

Kampen ebbede langsomt ud, de mange lokale Brøndby fans fik, hvad de kom efter, og Hellebæk 

fik på trods af et stort nederlag, et minde for livet. 
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Der manglede ikke noget ved det store arrangement, det skulle dog lige have været en ekstra 

pølsevogn, så man havde undgået en 100 meter lang kø ved den ene, der var stillet op.  

Før kampen var der forkamp mellem Hellebæks sponsorer og et udvalgt star-team hold bestående af 

bl.a. kommunaldirektør Flemming Jensen, håndboldspiller Jens Erik Roepstorff, tv journalisterne 

Søren Kaster, Jes Dorph Petersen og Tony Carlsen tidligere ungdomsspiller i klubben og 

efterfølgende divisionsspiller i bl.a. BK Frem. Borgmester Per Tærsbøl var ikke med, men fulgte 

alligevel slaget fra sidelinjen. Et slag, der overraskende endte med en 6-1 sejr til sponsorerne.  

Efter kampene var der fællesspisning og dette heldigvis ikke ved pølsevognen, men i hallens 

cafeteria, hvor Brøndby deltog med 48 gæster. Brøndbys formand Per Bjerregaard rundede af, 

takkede Hellebæk for det vellykkede arrangement og forærede Hellebæk flotte gaver i form af to 

Brøndby bolde med alle Brøndby spillernes autografer og klubbens vimpel. Et fantastisk punktum 

på et fantastisk arrangement på en fantastisk aften. 

 

 

 

 

  

Alle efter klubbens største kamp 

Nr.2 fra højre ses træner Brian Chrøis, som var ophavsmand til arrangementet 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv 
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1. holdet rykkede i 1975, som nævnt tidligere, ned i serie 4, og det skulle der ifølge træner Svend 

Bøg hurtigt laves om på. Det blev der også, for allerede året efter rykkede holdet op i serie 3 igen.  

Det var et godt år, for 2. holdet rykkede også en række op fra serie 5 til serie 4. Svend Bøg stoppede 

efterfølgende som træner. 

 

 

 

 

 

 

 

1976 – Førsteholdet 

Bagerst: Formand Hans Henrik Thorngaard, Jens Chr. Skarring, Keld Petersen, Flemming Olsen, Kim 

Hansen, Villy Syhler og træner Svend Bøgh 

Midt: Henning Amelung, Frank Nielsen og Mogens Nielsen 

Forrest: Bjarne Borch, Chr. ”Luffe” Jensen, John Sørensen og Bjørn Holte Jensen 

Foto: IFH´s arkiv 
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I 1979 rykkede 1. holdet desværre igen ud af serie 3, og året efter i 1980 var det ved at gå helt galt, 

da Hellebæk var ved at ende i den laveste række nogensinde. Førsteholdet rykkede ud af serie 4, 

men heldigvis rykkede andetholdet op fra serie 5, så til slut blev det status quo. 

Mens det gik lidt trægt på seniorsiden, så det bedre ud på ungdomssiden. Der var flere gode 

ungdomshold, og årgang 68/69, som deltog i den nystartede turnering Vildbjerg Cup, gik hele vejen 

og snuppede pokalen. Dengang var turneringen noget mindre end i dag, men der skulle stadig 

vindes en del kampe.  

Hellebæk mødte i finalen Vedbæk Boldklub. Det var en jævnbyrdig kamp med meget få reelle 

målchancer. En Vedbækspiller var lige ved at komme alene igennem med frit løb mod Hellebæks 

mål, men Hellebæks store stopper Brian Sølvsten fik løbet ham op og fik tacklet, lige da 

Vedbækspilleren lagde an til en afslutning, så chancen løb ud i sandet. Hellebæk-drengene var 

bedre til at kende deres besøgelsestid; efter et godt opspil endte bolden hos Christian Thelin, som 

sikkert sparkede bolden i mål. 1-0 og så kunne drengene løfte pokalen på Vildbjerg Stadion. 

 

1976 – Andetholdet 

Bagerst: Leder Steen Erlsby, formand Hans Henrik Thorngaard, Rasmus Barfod, 

Johnny Hansen, Ole Johansson, Svend Erik Sørensen og træner Svend Bøgh 

Midt: Michael Mæchel, Flemming Holm, og Alex Jensen 

Forrest: Kurt Jensen, Jørgen Andrés, Hans Henrik Hansen og Torben Nielsen 

Foto: Flemming Holms album 
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Der har gennem mange af årene i foreningens tid været et oldboyshold (+32), hvor de ugentlige 

træninger for de fleste var lagt på hylden, men man hyggede sig stadig med hinanden og 

fodboldspillet via kampe. Senere kom også et veteran hold til (+40). De “gamle drenge” kunne 

stadig spille fodbold, og gennem tiden har oldboysholdet i interne træningskampe nogle år kunne 

spille lige op med klubbens 2. hold. 

Der var mange hold i Hellebæk i 1980’erne, som målt på antallet af spillere var en gylden periode. 

På seniorsiden var man i flere år oppe på fem hold, hvilket næsten var det samme som fx Helsingør 

IF. De bedste hold spillede som regel om lørdagen, de andre om søndagen. Det var ikke unormalt 

med tre seniorkampe på banen ved Krogebakke på ugens sidste dag. Klokken 10, 12 og 14 spillede 

klubbens tre lavest rangerede hold 3. holdet, 4. holdet og 5. holdet. Niveauet var ikke så højt, men 

der var masser af underholdning for de fremmødte tilskuere. Entreen var gratis, modsat når 

førsteholdet spillede hjemme, der skulle man af med en tier, hvis man ville indenfor hegnet rundt 

om banen, det ville de fleste heldigvis. 

 

Ungdomshold årgang 1968/1969 

Bagerst fra venstre: Henrik Holm, træner Tony Carlsen, Jacob Jensen, Claus Bak-Jensen, Brian Sølvsten, 

Søren Friis, John Bach Rasmussen (holdleder), Carsten Nordstrøm 

Forrest fra venstre: Christian Thelin, Søren Skrydstrup, Lars Petersen, Brian Bach Rasmussen, Henrik 

Wandahl, Thomas Wandahl 

Foto: IFH’s arkiv 
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Drømmen om en tilbagevenden til serie 2 var i live, men den blev aldrig til virkelighed i det årti; 

klubbens bedste hold spillede enten i serie 4 eller 3 i 1980’erne, halvdelen af årene i serie 4 og den 

anden halvdel i serie 3. Det blev dog til succes i Kattegat Cuppen (Cup i Nordsjælland i 1980’erne, 

ikke at forveksle med Kattegat Cuppen ved Grenå). Det blev til en sejr i finalen i 1982 og i 1985, 

hvor Hellebæk besejrede Græsted 4-2 efter en glimrende indsats. Målene blev scoret af Henrik 

“Røde” Petersen, Ole Dünweber, Michael Larsen og Henrik Roland. Efterfølgende vandt Hellebæk 

to finaler mere, og efter fire finalesejre fik klubben lov til at beholde pokalen. Den nye pokal fik 

80’erne holdet også en aktie i, da holdet i 1989 for femte gang sikrede sig pokalen. Finalekampen 

mod Tikøb sluttede 1-1, men Hellebæk vandt den efterfølgende straffesparkskonkurrence. 

Oldboyshold i 1980 

Forrest: Karl Hansen, Knud Ninn og Jens Madsen 

Midt: Allan Petersen, Ib Rasmussen og Ebbe Nielsen 

Bag: John Bach Rasmussen, Søren Jensen, Lennart, Flemming Mathiesen, Svend Erik Sørensen, Erik 

Larsen og holdleder Dan Johansen 

Foto: Svend Erik Sørensens arkiv 
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1990’erne begyndte godt for Hellebæk. Efter lidt tumult på trænersiden, hvor Jørgen Nielsen træner 

i Hellebæk i 1986-1988, måtte tilbage og vikariere i 1989, kom der ro på trænerfronten i 1990, hvor 

Gleb Hansen blev ny cheftræner. 1. holdet sluttede i toppen af serie 3, men manglede lige 2 point, 

hvis det skulle være blevet til en oprykning. 2. holdet havde en endnu bedre sæson. Holdet vandt 

deres pulje i serie 5, satte kun 2 point til, og nåede efterfølgende hele vejen til finalen om 

Sjællandsmesterskabet ude mod Jernløse fra Holbæk. Der blev arrangeret bustur og et blandet hold 

med de rutinerede spillere Manfred Linke, Svend Djurhuus og Mogens Nielsen i spidsen og de unge 

drenge Michael Hagel, Henrik Wandahl, Lars Dres, Claus Bak-Jensen og Henrik Holm på 

holdkortet, fejede al modstand til side. Manfred Linke stod en flot kamp, og Mogens Nielsen, en af 

de bedste forsvarsspillere i klubbens historie, styrede forsvaret med sikker hånd. Alle kæmpede det 

bedste, de havde lært på den tunge bane. Henrik Holm lavede tre mål i træk, og Claus Bak-Jensen 

sluttede festen af med at score til 4-0 på et hovedstød, inden Jernløse fik reduceret i de sidste 

minutter. Glæden var stor og træner Mogens Hansen og holdleder Claus Hansen fik den 

obligatoriske lufttur, inden det var tid til et bad og en hyggelig bustur hjem. 

Hellebæk hold i 1985 

Bagerst fra venstre: Træner Finn Cyril Larsen, Svend Djurhuus, Michael Mortensen, Tommy Olsen, 

Henrik Nielsen, Michael Larsen, Anders G. Kristiansen, Lars Andreasen 

Forrest fra venstre: Michael ”Store” Andersen, Ole Dünweber, Mogens Nielsen, Bjarne Kondrup, 

Henrik Roland, Henrik ”Røde” Petersen 

Foto: IFH’s arkiv 
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Hellebæk – Jernløse, Jernløse forsøger sig 

I muren: Michael Hagel, Mogens Nielsen, Jan Trampedach, Ebbe Laursen og Tom Hansen 

Foto: Carsten Lund Madsen  

Efter kampen Hellebæk – Jernløse får holdleder Claus Hansen en lufttur 

Til højre ses Henrik Sørensen 

Foto: Carsten Lund Madsen  
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Året efter gentog 1. holdet bedriften. Holdet sluttede som nummer 1 i serie 3 og rykkede for blot 

anden gang i klubbens historie op i serie 2. Oprykningen blev sikret i den tredje sidste kamp, hvor 

man ude besejrede Birkerød med 5-0. Der var nerver på i begyndelsen af kampen, hvor den normalt 

sikre straffesparksskytte Michael “Store” Andersen blev sat til at sparke et straffe, men han sendte 

bolden langt over mål. Henrik “Røde” Petersen fik heldigvis scoret et mål før pausen. Spillet var 

stadig nervøst i første akt af 2. halvleg, men mål af først Thomas Wargo og siden Henrik Holm, gav 

ro til holdet, og pludselig kom der struktur over spillet. Thomas Wandahl gjorde det til 4-0, inden 

anfører Torben Petersen afsluttede opgøret ved at sende en ripost i nettet til slutresultatet. Og så 

blev der ellers festet til langt ud på natten “Vi er oppe, vi er oppe” 

Hellebæk sikrede sig 1. pladsen med 1-1 mod Skodsborg og 2-2 mod Lyngby i de sidste to kampe. 

Klaus Berggren, den tidligere stjerne på landsholdet i 80’erne var i øvrigt med for Lyngby og 

scorede et enkelt af Lyngbys mål, men det gjorde ikke så meget, Hellebæk havde allerede øjnene 

rettet mod kampen om Sjællandsmesterskabet.  

Hellebæks sjællandsmestre 

Øverst fra venstre: holdleder Claus Hansen, træner Mogens Hansen, Kim Heintz, Tom Hansen, Jan Trampedach, 

Henrik Holm, Dan Bentzen, Lars Dres og Lars Andreasen 

Nederst fra venstre: Henrik Wandahl, Svend Djurhuus, Claus Bak Jensen, Ebbe Laursen, Manfred Linke, Mogens 

Nielsen, Henrik Sørensen og Michael Hagel  

Foto: Carsten Lund Madsen  
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Hellebæk var i kvartfinalen bagud 3-0 på hjemmebane mod Vordingborg, men fik vendt tingene på 

hovedet, med et mål lige før pausen og tre mål i 2. halvleg, så man vandt 4-3. Henrik Roland havde 

et par fæle afbrændere, inden han blev helten og scorede det afgørende mål. I semifinalen var holdet 

igen ude i en tæt kamp, men trak det længste strå mod Jyderup, som blev besejret 2-1. Finalen 

hjemme på City Ground mod BS 72 fra Albertslund var også tæt på at blive lidt for spændende. 

Hellebæk kom foran 3-0 på suverænt kontraspil. Michael “Store” Andersen scorede de to første 

mål, Henrik “Røde” Petersen, mål nummer tre. BS 72 fik scoret lige før pausen og igen to minutter 

inde i 2. halvleg, og pludselig var kampen helt åben igen. Heldigvis fik Thomas Wargo scoret til 4-

2, lige inden han måtte udgå med en grim flænge i knæet. Han blev kørt på hospitalet og syet med 6 

sting. På City Ground sled hans holdkammerater videre, mange kæmpede med kramper og stod 

nærmest i kø for at komme ud på udskiftningsbænken, heriblandt holdets anfører og nybagte far 

Torben Petersen, som måtte lade midtbanespiller Claus Bak-Jensen overtage sin plads som 

midtstopper, da benene ikke ville mere. Ind fra bænken kom friske kræfter og det fik betydning i 

kampens sidste 20 minutter, hvor indskiftede Søren Friis Petersen to gange blev spillet fri på kanten 

af offside af hans storebror Henrik “Røde” Petersen, og begge gange sendte bolden iskoldt i nettet. 

1991 vinderholdet / oprykning til serie 2  

Bagerst fra venstre: Holdleder Ib Wargo, Kim Novak, Per Frederiksen, Michael Mortensen, Henrik 

”Røde” Petersen, Michael ”Store” Andersen, Bjarne Petersen, Torben Petersern 

Forrest fra venstre: Træner Gleb Hansen, Thomas Wargo, Claus Bak-Jensen, Ebbe Laursen, Bjarne 

Kondrup, Thomas Wandahl, Henrik Roland  

Foto: IFH’s arkiv  
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Sejr på 6-2, og i mange timer efter slaget kunne man stadig høre sangstemmer fra 

omklædningsrummet “Og når de blå, og når de blå marcherer frem, så er de ikke til at stoppe”. 

 

 

 

 

 

I midten af 90’erne var 1. holdet tilbage i serie 3, da klubben med formand Ib Wargo i spidsen, højt 

overraskende fik lavet en tre-årig aftale med den tidligere Brøndby stjerne Brian Chrøis, som lige 

havde været træner for Helsingør IF’s divisionshold i en periode. Brian skulle ikke spille for 

Hellebæk, men som træner føre holdet tilbage til serie 2. Det var lige ved og næsten, men det 

lykkedes desværre ikke. Det sidste år i 1997 nåede man til gengæld finalen i serie 3 pokalen. Det 

blev en af de mærkeligste kampe i klubbens historie, eller rettere sagt 2 kampe. Hellebæk spillede 

på udebane mod Stenlille, der ligger mellem Ringsted og Slagelse. Den ordinære kamp endte 2-2, 

efter at Stenlille udlignede bare 4 minutter før slutfløjtet, og dermed var der dikteret to gange 15 

minutters omkamp. Hellebæk fik to dumme udvisninger i omkampen, og Stenlille scorede til 3-2 

med 10 minutter tilbage. Det havde under en stor del af kampen trukket op til uvejr, og det tog til i 

Sådan startede det. Michael Andersen har scoret til 1-0 i kampen mod BS 

72 fra Albertslund 

Foto: Helsingør Dagblad 
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slutfasen af kampen, hvor dommeren samlede de to holds anførere for at meddele dem, at hvis 

uvejret fortsatte, så måtte han blæse kampen af. Et kæmpebrag tæt på banen fik dommeren til at 

fløjte kampen af sølle 5 minutter før tid. Stenlille-spillerne og deres trænere var rasende, men der 

var ikke noget at gøre. Nu var der tvivl om de sidste 5 minutter skulle spilles en anden dag, eller om 

SBU ville diktere en ny anden kamp. Det blev en ny anden kamp i Stenlille, og for at der ikke skulle 

blive ballade igen, satte man Knud Erik Stadsgård, der normalt dømte i Superligaen, til at lede 

slagets gang. Igen blev det en tæt kamp, men Thomas Wargo afgjorde kampen, da han skød fladt 

mod mål. Bolden sjuttede i det våde græs og snød Stenlilles målmand, der selv var med til at fumle 

bolden i mål. Dermed endte Hellebæk som pokalvindere, og man måtte “tage hatten af” for Stenlille 

spillerne, der på trods af det uheldige forløb med to kampe, klappede af Hellebæks spillere, da de 

modtog pokalen af SBU’s repræsentant. 

Året efter blev endnu et godt år. Rasmus Barfod, tidligere ungdomstræner i klubben “fik tøjlerne” 

til klubbens 1. hold. Holdet, der efterhånden var godt sammenspillet, kom ofte bagud, men Rasmus 

fik sammen med holdet vendt slagets gang, og rutine og god moral førte til mange sejre. Endnu en 

oprykning til serie II, for blot tredje gang i klubbens historie, kunne sikres ude i sæsonens fjerde 

sidste kamp mod vennerne fra Tikøb, som man spillede mange drabelige kampe imod i 80’erne og 

90’erne. Hellebæk kom bagud 1-0, og Tikøb tillod sig at brænde et straffe. Det skulle de ikke have 

gjort, for langsomt overtog Hellebæk styringen af kampen, fik scoret og kunne gå til pausen med 1-

1. I Helsingør dagblad kunne man den 21. september 1998 læse om afslutningen på kampen: 

 

 

Og tretten minutter før tid kom de foran. Tikøb reagerede for sent på 

et fremstød i venstre side, og altid god for et mål Thomas Wargo med 

overblik og teknik så at keeper Lars Bo Andersen kom for sent ud og 

fangede ham på halvdistancen med et præcist chip i det lange hjørne. 

Og bare tre minutter efter var den cementeret. God plads i feltet ved 

den bagerste stolpe, frispark højt ind, og med kraft og sikkerhed 

pandede Claus Bak bolden i nettet til 3-1. 
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Kampen efter sikrede man sig førstepladsen med en sikker 3-1 sejr hjemme over HIF, som betød, at 

Hellebæk igen skulle spille om Sjællandsmesterskabet. Her blev kvartfinalen endestationen.  

Det blev blot til en enkelt sæson i serie 2, og allerede i 2001 rykkede 1. holdet ned i serie 4. Der 

skete i den periode et større generationsskifte, nogle flyttede væk fra byen, en enkelt skiftede til en 

klub på et højere niveau, og mange af de bærende kræfter på 90’er holdet var nu blevet så gamle, at 

de hellere ville hygge sig på oldboysholdet. I de kommende år var man oppe i serie 3 to gange, men 

røg hurtigt ned i serie 4 igen. Det tog længere tid at bygge et hold op, end man regnede med. 2. 

holdet klarede sig i den periode næsten lige så godt som 1. holdet, og klubben havde stadig et 

fornuftigt 3. hold, men der manglede nogle ungdomsspillere, der kunne skubbe på nedefra.  

Nogle ungdomshold klarede sig rigtig godt, men de var meget unge. I 2005 var Hellebæks 

lilleputtere (årgang 93) fx med til Danmarksmesterskabet for lilleputtere i Nørresundby ved 

Aalborg. De kvalificerede sig via en flot 4-0 sejr på udebane i Præstø.  

 

 

Vinderholdet fra 1998 

Bagerst fra venstre Henrik Roland, Michael ”Store” Andersen, Martin Jensen, Frederik Hilker, 

Henrik Høj, Johnny ”GoGo” Sørensen, Thomas Hansen, Torben Petersen, Claus Bak-Jensen 

Forrest fra venstre: Jacob Jensen, Thomas Wargo, Henrik Sørensen, Thomas Wandahl, Træner 

Rasmus Barfod, Niels Jensen, holdleder Carsten Orth 

Foto: Helsingør Dagblad 
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Følgende hold deltog: 

 Fra SBU - Brøndby IF, Køge, Søllerød Vedbæk, Frem Hellebæk 

 Fra JBU - Randers Freja, Esbjerg, AGF, Skive, Nørresundby 

 Fra KBU - Fremad Amager, KB, B93 

 Fra FBU - OB og Næsby 

 Fra LBU - Nakskov og Rønne. 

 

 

 

 

 

 

 

Mange store hold og så Frem Hellebæk. Desværre betød lodtrækningen, at Hellebæk havnede i en 

ren dynamitpulje med AGF, B93 og KB. At det var en meget svær pulje kunne bekræftes, da finalen 

til sidst skulle stå mellem AGF og B93 fra netop Hellebæks pulje. Hellebæk lagde ud mod de senere 

DM mestre fra AGF. Efter en flot indsats tabte holdet med 3-0. Anden kamp mod de senere 

sølvvindere fra B93 blev tabt med samme cifre. Ærgerlig start, men holdet blev ikke spillet ud af 

banen, i begge kampe var drengene godt med, så der var håb om et godt resultat i puljens sidste 

Lilleputtere årgang 1993 

Bagerst fra venstre: træner John Berggreen, Mathias G. Knudsen, Jeppe Jensen, Emil Berggreen, 

Oliver Fihl, Nicolai Holm, Christian Hansen, Christoffer Wargo, hjælpetræner Anders Fihl, 

Alexander Schoor og holdleder Peter Wriedt 

Forrest fra venstre: Riad Salamoun, Sebastian Fleischer, Christian Kipp, Anders Toyberg, 

Alexander Wriedt, Esben Rasmussen, Mikkel Knudsen og Mike Lolk 

Foto: IFH’s arkiv 
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kamp mod KB. Spillerne levede op til disse forventninger, den tredje kamp blev vundet med 1-0, og 

dermed skulle der spilles om 9-12 pladsen. I den første kamp blev det til 2-2 mod Skive, og så 

skulle holdet ud i straffesparkskonkurrence, som de desværre tabte. I den sidste kamp om 11-12 

pladsen var modstanderen OB. Spillerne var skuffede efter nederlaget til Skive, men træner John 

Berggreen fik sat holdet godt op, og det lykkedes at vinde kampen mod OB med 2-1. Flot af 

drengene fra årgang 93 og cheftræner John Berggreen, hjælpetræner Anders Fihl og holdleder Peter 

Wriedt. 

På seniorsiden begyndte nogle af de unge seniorspillere så småt at vise karakter, og sammen med 

nogle nye spillere fra omegnsklubberne begyndte det at se bedre ud. Det førte til, at 1. holdet i 2007 

rykkede op i serie 3 efter bl.a. 11 sejre i de første 11 kampe. Året efter var man snublende tæt på at 

rykke direkte videre op i serie 2, men holdet tabte nøglekampen hjemme mod Snekkersten med 1-0. 

I de år scorede angriberen Patrick Ludvig ti mål i en kamp ude mod Brede IF, det må være 

klubrekord i en kamp for klubbens bedste seniorhold. Holdet blev i serie 3 frem til sæsonen 2012-

2013.  

 

 

 

 

 

 

1. holdet 2011/2012 

Bagerst fra venstre: Træner Claus Bak-Jensen, Kreils Kieler, Martin Wex, Tobias Bühring, Ulrich 

Andersen, Kasper Worm, Thomas Hansen 

Forrest fra venstre: Holdleder Carsten Orth, Jesper Jensen, Morten Dünweber, Rasmus Hansen, Jonas 

Bukhave, Frederik Blomsterberg, Emil Blomsterberg og Tobias Bukhave 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv 
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I sæsonen 2012-2013 rykkede man hele U19 holdet op på 1. holdet. De havde i en årrække som 

ungdomsspillere klaret sig rigtig godt under træner John Berggreen og siden Svend Djurhuus. Da 

drengene spillede U17 havde man bl.a. så mange spillere, at man kunne stille to hold. Det bedste af 

disse hold rykkede som U17 op i mesterrækken, hvor der kun var et andet lokalt hold, nemlig Elite 

3000 (i dag FC Helsingør). I 2009 vandt holdet også finalen i Dominus Cuppen (finalen i B-

slutspillet ved Vildbjerg Cup).  

2012-2013 blev endnu en fremragende sæson for årgang 92/93 og deres træner Svend Djurhuus, 

som fortsatte med holdet i deres første sæson som seniorspillere. Holdet rykkede efter 26 kampe op 

i serie II, som en sikker nummer 1 efter 20 vundne kampe, 4 uafgjorte og blot 2 nederlag. 

Målscoren var på imponerende 89-31. Holdet var meget homogent, virkelig godt besat på alle 

pladser og havde den nødvendige bredde, når de uundgåelige skader dukkede op i løbet af sæsonen. 

En skræmmende offensiv med spillere som bl.a. Niclas Tafdrup, Frederik Blomsterberg, Tobias 

Larsen, Alexandre Beguin og den notoriske målscorer Christoffer Wargo kunne gøre alle 

modstandernes forsvar "rundtossede".  

Sidste kamp for klubben i juni 2012 

Fra venstre: Jonas Bukhave, Morten Dünweber, Kasper Worm, Tobias Bühring og 

Kreils Kieler 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv 
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Holdet sluttede sæsonen af med at vinde Sjællandsmesterskabet 4-0 over Herfølge foran mere end 

200 tilskuere på City Ground. Herfølge havde ikke tabt en kamp i 9 måneder, da de mødte 

Hellebæk, men det var Hellebæk ligeglad med. Holdet havde selvfølgelig den nødvendige respekt 

for modstanderne, men allerede efter fem minutter scorede Anders Toyberg til 1-0, og blot 10 

minutter senere blev det 2-0, da Søren Ohm og Christoffer Wargo kombinerede flot og serverede 

bolden til Alexandre Beguin, som satte sidste fod på, inden bolden røg i mål.  

Tobias Jørgensen og Frederik Blomsterberg måtte ud med skader efter de første 45 minutter, men 

man havde gode reserver på bænken. Herfølge pressede på i starten af 2. halvleg, men Hellebæks 

forsvar med Rasmus Hansen, Anders Toyberg, Søren Ohm og Niclas Ejlersen stod fast, og 

målmanden Tonni Larsen stod en rigtig god kamp på dagen, hvor den normale målmand Alexander 

Wriedt ikke kunne stå pga. en skade. Med ca. 15 minutter tilbage øgede Riad Salamoun til 3-0, og 

til sidst gik forsvarskrumtappen Rasmus Hansen med frem, og slog sejren fast med 4-0.  

 

 

 

 

 

 

 

Hellebæk som Sjællands bedste serie 3-hold med medaljer 

Bagerst fra venstre: Træner Svend Djurhuus, Tobias Jørgensen, Niclas Ejlersen, Alexander Schnoor, Emil 

Blomsterberg, Christoffer Wargo, Søren Ohm, Nicolai Holm, Frederik Blomsterberg, Alexander Wriedt, 

Mathias Nilsson 

Forrest fra venstre: Alexandre Beguin, Anders Toyberg, Riad Salamoun, Tonni Larsen, Rasmus Hansen, 

Niclas Tafdrup og holdleder Peter Wriedt. Fraværende var Tobias Larsen 

Foto: Helsingør Dagblad  
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Træner Svend Djurhuus stoppede efter blot et år som seniortræner, og bestyrelsen fik lavet en aftale 

med de to gange Michael, Michael Schou og Michael Grønlund, som hurtigt gik i spænd med 

Hellebæk. M og M, som de blev kaldt, ville virkelig Hellebæk, de tog hele vejen fra Frederiksværk 

tre gange om ugen, når der skulle trænes og spilles kamp. Det blev i de følgende år til en 4. plads og 

en midterplacering i serie 2. 

I efteråret 2015 lavede SBU pludselig turneringsstrukturen om, så man kun spillede en halvsæson. 

Den tidligere ungdomstræner i Hellebæk John Berggreen, der havde et flot CV bl.a. fra hans tid i 

Nivå, som han en del år forinden havde ført fra de lavere rækker til Danmarksserien, blev hentet 

ind. Samtidig blev Claus Lindberg og Jacob Wischmann ansat som assistenttrænere med ansvaret 

for henholdsvis 2. holdet og 3. holdet. I første halvår var 1. holdet lige ved at tage skridtet op i serie 

1, men der manglede et sølle point.  

2. holdet med Claus Lindberg ved roret rykkede til gengæld op i serie 3 for første gang nogensinde, 

da de i deres sidste kamp slog Nivå 4-2 hjemme. Flot præstation af Claus og 2. holdet. 3. holdet i 

serie 5 ledet af Jacob Wischmann sluttede af med en 5-2 sejr over B. 1973 Herlev og sluttede 

dermed på en fjerdeplads. Holdet havde kun tabt en kamp, men fem uafgjorte gjorde, at de måtte 

blive i serie 5.  

I foråret 2016 gik det endnu bedre for 1. holdet. Holdet spillede rigtig godt og i Alexandre Beguin 

havde de spilleren, der kunne afgøre de tætte kampe. Lørdag den 10. juni kunne blive en historisk 

dag, for der kunne Hellebæk for første gang i klubbens 91-årige historie rykke op i serie 1. Uafgjort 

var nok hjemme mod Snekkersten, og foran et stort publikum lykkedes det i en uskøn kamp at få 

det ønskede resultat. 0-0 blev det i stegende hede, og så kunne de mange unge fans sætte gang i 

romerlys, konfetti og “We are the Champions”. Godt der ikke gik ild i noget. Spillerne poppede 

champagne, og festen ville ingen ende tage. 
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Oprykningen til serie 1 førte til muligheden for at få endnu et Sjællandsmesterskab til klubben. I 

semifinalen mødte holdet Greve. Det så længe svært ud, for klubben syd for København førte 2-0 

med få minutter tilbage, men efter et forrygende comeback fik Hellebæk først udlignet til 2-2, og 

hev derefter sejren hjem i den efterfølgende straffesparkskonkurrence.  

I finalen, der skulle spilles i Ølstykke, mødte holdet Lundtofte. Kampen bølgede frem og tilbage, 

men Hellebæk var for det meste i teten. Lundtofte havde svært ved at bryde igennem Hellebæks 

bundsolide forsvar anført af Oliver Fihl og Jonathan Petersen, og slap der lidt igennem, tog 

målmand Emil Lindberg sig af det med sikre indgreb. Der blev kun scoret et mål i finalen, men det 

var så lidt af en perle. Hellebæk fik sat seks-syv lynhurtige afleveringer sammen, og efter et indlæg 

fra kanten kunne Peter Mickelborg heade bolden i mål til stor glæde for holdkammeraterne og de 

fremmødte tilskuere fra Hellebæk. Alt i alt en imponerende sæson af det unge Hellebæk-hold og 

Cheftræner John Berggreen, assistent Claus Lindberg og holdleder Johnny “GoGo” Sørensen.  

 

Peter Mickelborg i kamp om bolden i den vigtige oprykningskamp, til højre ses Emil Løwe 

Foto: Helsingør Dagblad  
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Frem Hellebæk som Sjællandsmestre i 2016 

 Bagerst fra venstre: Claus Lundberg, Jonathan Petersen, Emil Brodersen, Peter Michelborg, Kasper 

Waale, Jeppe Jensen, Magnus Nilsson, Oliver Fihl, Emil Lindberg, cheftræner John Berggreen 

Forrest fra venstre: Niroshan Sivasubramaniam, Alexandre Beguin, Mikkel Wargo, Niclas Tafdrup, 

Mathias Nilsson, Simon Lund, holdleder Johnny ”GoGo” Sørensen 

Foto: Harry Lindberg  

 

Anfører Oliver Fihl modtager pokalen som det synlige bevis på, at Frem Hellebæk har Sjællands 

bedste serie 2-hold i 2015-16 sæsonen 

Foto: Harry Lindberg  
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I 2016-2017 droppede man strukturen med halvsæsoner, og gik tilbage til at spille en hel sæson. 

Efter succesen med oprykningen til serie 1 og efterfølgende Sjællandsmesterskab spillede man i 

halvandet år videre med samme træner setup.  

I 2017-2018 blev Thomas Max præsenteret som ny cheftræner i klubben. Bestyrelsen havde 

samtaler med den tidligere landsholdsspiller Thomas Rytter, som aktiv bl.a. spillede i Lyngby FC, 

Sevilla og FC København, men han havde ikke rigtig tid og anbefalede i stedet sin ven Thomas 

Max, som han bl.a. kendte fra tiden i Lyngby. Bestyrelsen hørte sig lidt omkring, og da flere sagde 

god for Thomas Max, blev det sådan. Thomas kom med masser af energi og knowhow, og oveni det 

var klubben så heldige, at superliga spilleren Thomas Guldborg Christensen (TC), som Thomas 

Max kendte, ville stoppe på eliteplan. TC elskede dog fodboldspillet så meget, at han godt ville 

hjælpe til, og sådan gik det til, at han fik debut i lille Hellebæk blot to måneder efter, han var 

stoppet i superligaklubben Lyngby. Det var noget af et scoop. 

 

 

 

 

Da Thomas Max startede, lå holdet ikke så godt til, men i de første 11 kampe med Thomas ved roret 

blev det til 7 sejre, 3 uafgjorte og blot et nederlag, hvilket førte til at holdet gik fri af nedrykning. 

Thomas Guldborg Christensen spillede med i 8 af disse kampe.  

Forsvarsspilleren Thomas Guldborg ”TC” Christensen  

Foto: Helsingør Dagblad  
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Det blev til nedrykning året efter, hvor holdet bl.a. kæmpede lidt med målmandsposten og nogle 

spillere, som i en lidt tidlig alder gik på pension. Det blev i den periode også kun til 4-5 kampe for 

Thomas Guldborg Christensen, der fik mere og mere at se til på sit arbejde hos DBU.   

2018 var et godt år for oldboysholdet, som vandt række 2 suverænt. Det betød, at man fik 

muligheden for at spille om Sjællandsmesterskabet, ligesom de unge drenge efterhånden havde 

gjort nogle gange. Semifinalen blev hurtigt overstået, da modstanderen Lynge trak sig uden kamp.  

 

 

 

 

 

 

Finalen skulle spilles på neutral grund i Vedbæk mod Herstedøster IC. Kampen blev spillet på en 

tung bane, som udfordrede begge hold. Hellebæk kom foran ved Leif Osmark, da han fik et indlæg 

Oldboysholdet som Sjællandsmester i 2018 

Fra venstre: Kenneth Norvold, Michael Parbst, Rasmus Hakmann, Jesper Andersen, Jacob Wischmann, 

Thomas Kjærsgaard, Jasper Sloth Jakobsen, Claus Bak- Jensen, Thomas Andersen, Leif Osmark, Robert 

Buzejka, Patrick Ludvig og Søren Lebeck 

Foto: Anda Dyrlund-Parbst  
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fra venstre side, som han omsatte til mål. Herstedøster IC fik dog bragt balance i regnskabet, da de 

scorede sikkert på et tvivlsomt straffespark. Kampen endte 1-1, hvorefter man gik direkte til 

straffesparkskonkurrence.  

Jesper Andersen, Søren Lebeck og målmand Rasmus Hakmann scorede på Hellebæks tre første 

spark, og da Herstedøster IC brændte deres tre første forsøg, løb Hellebæk med pokalen. Sejren blev 

fejret med grillpølser og en enkelt øl. Alle var glade, specielt unge Patrick Ludvig, som ifølge en 

pålidelig kilde havde sin Sjællandsmester trøje på flere dage i træk. 

 

I 2020 lagde Covid-19 det meste af landet ned, og det blev kun til halvdelen af de planlagte kampe i 

stort set alle turneringer. Året efter rykkede 1. holdet igen op i serie I for bare anden gang i 

klubbens historie. Resultaterne rakte til en 2. plads, Bagsværd sluttede som nummer 1. 1. holdet 

blev her indtil sæsonen 2022-2023.  

Samtidig rørte årgang 2007 suppleret med nogle få spillere fra årgang 2006 på sig. Træner Jacob 

Borg havde allerede fra drengene var 6-7 år gamle samlet en gruppe af dygtige spillere fra 

Hellebæk, og tiltrukket nogle fra omegnsklubberne, specielt Hornbæk IF og Helsingør IF. Han 

havde allieret sig med Lasse Lindblad, som gennem alle årene var en fantastisk sponsor og 

“holdleder” for drengene.  Jacob havde samtidig samlet nogle gode folk omkring årgangen, som 

bl.a. Paw Højer, Morten Busch, Jasper Stolpe og Flemming Brøndsholm, og de havde skolet 

drengene godt. Da Jacob ville prøve sig selv af på en lidt højere hylde i FC Helsingør, overtog 

Claus Bak-Jensen og Bo Foldager den store gruppe af spillere. Senere kom “veteranen” Rasmus 

Barfod til som assistenttræner. 2. holdet spillede i række 2, 1. holdet for det meste i mesterrækken. 

1. holdet vandt i 2022 U16 mesterrækken, og året efter endte holdet som nummer to i U17 

mesterrækken a point med Bagsværd, som dog havde scoret 3 mål mere end Hellebæk. Mange af 

deres mål kom i den sidste afgørende kamp, hvor Humlebæk tilsyneladende ikke havde meget at 

skyde med og tabte med 8-0 til Bagsværd, mens Hellebæk i en brandkamp hjemme besejrede 

Taastrup FC 5-2. 
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Sæsonen 2022-2023 blev en af de allerbedste i klubbens lange historie. Thomas Max tog hul på sin 

femte sæson som cheftræner i klubben, og sammen med 1. holdet og assistenttræner Philip Hansen 

og holdleder Anders Helmuth skulle han gå en helt speciel sæson i møde. 1. holdet, der bestod af 

rutinerede spillere som Jonathan Petersen og Emil Brodersen, var blevet “parret” med nogle af 

Hellebæks egne dygtige U19 spillere, som var blevet rykket op på seniorholdet lidt tidligere end 

normalt, og flere spillere, som havde en del ungdomskampe på bagen i FC Helsingør regi, var 

drypvis kommet til. Hellebæk spillede fremragende, og i en sæson med kun meget få “bump” på 

vejen sikrede 1. holdet med en 2-1 sejr ude i den femte sidste kamp mod Ballerup, oprykning til 

Sjællandsserien for første gang i klubbens historie. Det utænkelige var sket og det hele 5 runder “før 

tid”. 

 

Ungdomshold U16 i 2022 

Bagerst fra venstre: træner Claus Bak-Jensen, Villads Morell, Simon Engmann, Mads Peter 

Reichhardt, Mingus Mengers, Frederik Schibler, Malik Olsen, Alexander Strube 

Forrest fra venstre: Gustav Busch, Felix Zedeler, Konrad Lindblad, Julian Abis, Marius Tjott, 

Asger Petersen, Gabriel Mahrt 

Fraværende: Noah Møller 

Foto: IFH’s arkiv  
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Holdet blev efterfølgende fejret på behørig vis i næste hjemmekamp mod Gladsaxe-Hero BK. 

Holdet ville dog ikke nøjes med at rykke op, de ville også ende som nummer et, så de kunne vinde 

Sjællandsmesterskabet i serie I, som det første Hellebæk-hold i historien. Med to uafgjorte og to 

Holdet da oprykningen var sikret 

Bagerst fra venstre: assistenttræner Philip Hansen, Anton Andersen, Jeppe Petersen, Philip 

Thomsen, Victor Salomonson, Nicolaj Fihl, Emil Brodersen, holdleder Anders Helmuth 

Forrest fra venstre: cheftræner Thomas Max, Magnus Petersen, Tobias Holm, Mikkel Wargo, 

Magnus Djurhuus, Viggo Højer, William Lennings, Jonathan Petersen 

Liggende: målmand Lukas Appel 

Foto: IFH’s arkiv  

3 brødre med til oprykningen 

Fra venstre: Jonathan Petersen, 

Jeppe Petersen og Magnus Petersen 

Foto: IFH’s arkiv  
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sejre i de sidste fire kampe lykkedes det at slutte som nummer et. I den sidste kamp blev det 3-0 

hjemme over Frederiksværk. Philip Thomsen Mansig scorede det ene mål, Emil Brodersen, de to 

andre, som samtidig sikrede ham topscorertitlen i rækken. Efterfølgende var der afslutningsfest, 

hvor der blev festet til den lyse morgen. Først var der et lukket arrangement for alle seniorspillerne, 

senere på aftenen kom mange gæster til, som ville fejre oprykningen sammen med spillerne. 

 

 

 

 

Ugen efter drog holdet med bus til Herlufsholm GF, som ligger tæt ved Næstved, for at hente endnu 

et Sjællandsmesterskab til klubbens pokalskab. Der var fuld koncentration på fra start, og Hellebæk 

overraskede i indledningen af kampen Herlufsholm med hurtige kombinationer og direkte spil. 

Løbestærke Tobias Holm blev sendt i dybden, han løb fra alt og alle, og med en meget lang tå fik 

han prikket bolden mellem benene på målmanden. Efter målet pressede Hellebæk på for flere mål, 

og det næste skulle ikke lade vente længe på sig, da den altid farlige Nikolaj Fihl headede en god 

bold fra Emil Brodersen i mål. HGF kom kun til en stor chance i 1. halvleg, men den fik målmand 

Kasper Rønberg viftet over målet. 

 

Klar til afslutningsfest 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv  
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De sidste 45 minutter blev næsten kun spil til et mål. Der var en del chancer til Hellebæk, men kun 

to der førte til mål. Først fandt Viggo Højer elegant Nicolaj Fihl med et vip over HGF's forsvar, og 

så kunne den unge angriber score sit andet finalemål. Ca. 10 minutter senere tog Mikkel Wargo et 

langt løb med bolden fra egen banehalvdel, inden han uselvisk spillede på tværs til Emil Brodersen, 

som afsluttede første gang. Bolden blev pareret og landede lige for fødderne af Alexandre Beguin, 

som let kunne sparke bolden i mål til slutresultatet 4-0.  

 

  

 

Efter præmieoverrækkelsen blev der festet i omklædningsrummet, inden turen gik hjem med 

“vinderbussen”, som på dagen selvfølgelig blev kørt af en sand Hellebækmand - Michael 

“Købmand” Nielsen.  

 

Træner Thomas Max med medaljen 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv  
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I bussen blev der sunget godt igennem med diverse slagsange, og da holdet ankom til Ålsgårde, 

blev de på vejen ned til Nordkysthallen mødt af Hellebæks U15 hold (årgang 2008), som sammen 

med deres forældre og træner Anders Huusom også fejrede, at de havde vundet deres SM finale 

med 2-1 over Svogerslev. Det blev et smukt øjeblik mellem senior og ungdom, som sent vil blive 

glemt af dem, der oplevede det.  

 

1. holdet spiller stadig i Sjællandsserien. Thomas Max er træner på ottende år. 2. holdet, oldboys og 

veteran ledes af Svend Djurhuus.  

På ungdomssiden er klubben repræsenteret med U19, U17, U16, U13 og U11 hold. Desuden findes 

en stor gruppe af helt unge spillere (4 årgange) som så småt er begyndt at deltage i forskellige 

stævner. 

 

 

Vinderbussen 

Forrest fra venstre: Mikkel Wargo, Emil Brodersen og Jeppe Petersen 

Foto: Claus Bak-Jensens arkiv  
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Senior og U15 sammen 

Foto: IFH’s arkiv  

Dagens chauffør Michael ”Købmand” Nielsen og pokalen på vej hjem til Hellebæk 

Foto: Bo Foldger  
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Før den digitale tidsalder startede, måtte skiftende bestyrelser kommunikere på andre måder end via 

computere, mobiltelefoner mm. Kommunikationen foregik typisk via medlemsblade og 

kampprogrammer.  

Det første medlemsblad, vi kender til “FREM” NYT, blev første gang udgivet i april 1961. Bladet 

kostede 5 kr. årligt, men så fik medlemmerne også leveret bladet den første i hver måned, dog ikke i 

august og januar. Medlemsbladet fortalte om, hvad der skete i alle idrætsforeningens afdelinger, og 

medlemmerne måtte godt skrive i bladet - de skulle bare underskrive deres skriftlige ytringer og 

indlevere det til skolebetjent på Hellebæk skole, Poul Sørensen, som var redaktør på bladet. For at 

få bladet til at løbe rundt var der indgået aftaler med en række annoncører, stort set hele byen 

bakkede op. 
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Der var mange gode oplysninger i bladet. I oktober 1965 kunne man bl.a. læse om foreningens 40 

års jubilæum: 

 

Der var mødt 127 medlemmer op til spisning, da Frem havde 40 års jubilæum den 

11. september på hotel Hellebæk Kyst. Formanden bød velkommen til medlemmer 

og gæster, som gæster var mødt foreningens to æresmedlemmer Peter Christensen 

og Ove Amelung med fruer, sognerådsformand Karl Olsen med frue, foreningens  

revisor gennem 40 år hr. Sandel med dame. Fra SBU Svend Petersen med frue. Fra 

FAG Aage Hansen med frue, samt pressen. Direktør Rasmussen havde skænket 

velkomstdrikken.  

Formanden Poul Sørensen gav et kort rids, over foreningens virke gennem 40 år, 

det der særlig huskes, som man taler om i dag, er landligger kampene, drengenes 

ture til Kalvehave, og ikke mindst turene til Skiptvet i Norge, formanden omtalte 

klubhuset, som en af de store begivenheder i foreningens historie. Midlerne til dette 

byggeri var blandt andet fremkommet ved en storstilet gave gennem flere år på 340 

kr. fra en tidligere Hellebækker, Hedblom, som er bosat i Amerika. 

Sognerådsformand Karl Olsen ønskede tillykke med dagen, han mindedes mange 

gode år med gymnastik under Peter Christensen ledelse. Sognerådsformanden 

omtalte også klubhus byggeriet, her havde idrættens drenge været travlt beskæftiget 

med at rense mursten, og selv om at kommunen havde ydet bistand, var der aldrig 

tigget om en eneste krone til byggeriet. 

 

 

Medlemsbladet blev udgivet i ca. 10 år. 

 

I 1977 blev “afløseren” til “FREM” NYT for første gang udgivet. Medlemsbladet blev kaldt 

BOLDEN og indeholdt ligesom dets forgænger oplysninger om løst og fast i alle foreningens 

afdelinger. Bladet blev uddelt til alle foreningens medlemmer, som - da BOLDEN for første gang 

blev udgivet - bestod af ca. 60 håndboldspillere, 210 badmintonspillere, 260 fodboldspillere og hele 

320 gymnastik udøvere. Det sidste BOLDEN blev uddelt i 1989. 
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Tidligt begyndte man at lave kampprogrammer til 1. holdets hjemmekampe. I starten var det for det 

meste blot en side med lidt om kampen, Hellebæks holdopstilling, en stilling for puljen og måske en 

enkelt annonce. I 1983 overtog den tidligere omtalte støtteforening Krankforeningen opgaven. I 

starten var deres program også blot en enkelt side med det mest nødvendige, men fra midten af 

80’erne blev det mere omfangsrigt.  

Foreningens medlemmer skrev en meget stor del af programmet selv, men der var også indlæg fra 

bestyrelsen og trænerne på de forskellige seniorhold, først og fremmest 1. holdet. 
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Programmet indeholdt bl.a. oplysninger om alle klubbens kampe, aktuelle stillinger og kommende 

arrangementer, såsom sommerfester, pinseskovture, krankfester og afslutningsfester. Jokes og 

historier (nogle mere sandfærdige end andre) om klubbens spillere og alle andre omkring klubben, 

lige fra de faste tilskuere til kærester og koner, var en fast bestanddel af programmet i mange år. 

Ingen kunne vide sig helt sikker, når man nåede til siden om “Sidste nyt”, men det var sjov læsning, 

og det gav et godt sammenhold, og en viden om hinanden på tværs af holdene. 
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Frem til midten af 90’erne handlede programmet mest om seniorholdene i klubben, som i mange år 

bestod af 1. holdet, 2. holdet. 3. holdet, 4. holdet (Stefans hold) og 5. holdet (NF-holdet). Desuden 

var der også spalteplads til oldboysholdet og veteranholdet (+40), som blev dannet i 2002. Det 

legendariske PW-hold, som i en del år bl.a. havde Claus Hansen som holdleder, blev der også 

skrevet en del om. Fra midten af 1990’erne blev programmet mere et program for hele klubben, da 

ungdommen også fik sine faste sider i programmet. 

 

Kampprogrammet blev som tidligere nævnt samlet og distribueret af Krankforeningen med stor 

hjælp fra foreningens bedre halvdele samt nogle af klubbens faste støtter. Da det gik allerbedst, 

havde Krankforeningen mere end 40 virksomheder, forretningsdrivende, håndværksmestre mm., der 

annoncerede i programmet, hvilket bidrog til, at Krankforeningen for deres store arbejde kunne 

tjene en skilling på programmet. I perioder blev der produceret og uddelt helt op til 300 - 400 

programmer op til 1. holdets kampe. Krankforeningens sidste kampprogram blev lavet i 2005.  

Efterfølgende har flere forsøgt at følge op på Krankforeningens kampprogram, men det er som regel 

“sandet til” efter en sæson eller to, specielt fordi den analoge tidsalder er blevet overhalet af den 

digitale. 

 

Et af klubbens sidste kampprogrammer fra 2016 

Foto: IFH’s arkiv  
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Ti år efter Krankforeningen begyndte at lave kampprogrammet, tog bestyrelsen med formand og 

næstformand Ib Wargo og Lars Andreasen i spidsen initiativ til et nyt medlemsblad kun målrettet 

fodboldafdelingen, dette blad blev kaldt FODBOLD-NYT. Bladet blev udgivet tre gange årligt, før 

og efter turneringen, samt i sommerpausen. Bladet fortalte om, hvad der var sket i bestyrelsen og 

ikke mindst, hvad der skulle ske fremadrettet, på fodboldbanerne og på sidelinjen, i ordets videste 

betydning. Medlemmerne kunne også komme til orde, da bladet var åbent for indlæg, kommentarer 

og spørgsmål. Ebbe Laursen var redaktør på bladet alle årene, det sidste blad udkom i 2000, da 

Ebbe Laursen trådte ud af bestyrelsen. 
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Der har været mange herre-seniorhold i klubben siden opstarten i 1925. Forholdsvist hurtigt kom 

der også drenge ungdomshold til og senere oldboys og veteran hold.  

Modsat de mange seniorhold og ungdomshold på drengesiden, har det desværre haltet på 

pige/kvinde siden. Der har gennem tiden været enkelte piger, som har trænet med drengene - og 

sågar spillet kampe sammen med drengene, men det er som regel stoppet, når pigerne nåede 11-12 

års alderen. I slutningen af 1970'erne mindes vi bl.a. Tine Johanson (Emil Brodersens mor), som 

spillede med årgang 1969-1970 drengene. Flora Kopp Højer, som var del af årgang 2007, er et 

nyere eksempel på dette. Flora spillede i Frem Hellebæk som 5-årig fra 2013 til 8-årig i 2016. Da 

der ikke var nogle pigehold i klubben skiftede hun i løbet af 2016 til Hornbæk IF, som havde et 

pigehold. Siden blev det til et knap 2-årigt ophold i FC Helsingør, hvor hun blev en del af FC 

Helsingørs pigesatsning i 2018. Flora fik her debut på klubbens U16 hold, som 12-årig. Da Flora 

havde været i klubben i knap to år, henvendte FC Nordsjælland sig til FC Helsingør, da de gerne 

ville have hende til klubben. Flora ringede selv til FCN på sin 13-års fødselsdag og sagde, at NU 

ville hun godt skifte til deres klub. Hun startede på klubbens U14 hold og fik debut på deres U18 

hold som 14-årig. i foråret 2023 fik hun en ungdomskontrakt som 15-årig.  

 

      

 
Flora Kopp Højer 

Som barn i IFH i billedet til venstre og som spiller i FC Nordsjælland til højre 

Foto: Christian Højer 
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Det er siden blevet til seniordebut som 16-årig i 2024, og ungdomskontrakten er blevet udskiftet 

med en seniorkontrakt. Det er pt. blevet til 19 seniorkampe for FCN. Desuden har Flora spillet 21 

ungdomslandskampe (U16, U17 og U19). Her er det blevet til hele 14 mål, heraf to hattrick, i den 

ene kamp blev de tre mål scoret på bare 18 min. 

Skal vi tale om reelle pigehold, har der kun været to perioder med pigehold. 

I 1973-74 startede Vagn Carlsen og Poul Gudmandsen, kaldet Tullerenseren, et pigefodboldhold op 

i Frem Hellebæk. Vagn var halbestyrer, men havde alligevel lidt tid til at træne et pigehold. Holdet 

bestod bl.a. af Lotte og Tina Sandorff, Tina Kruse, Eva Ranfeldt, Vibeke Ankerstrøm, Gitte 

Hulstrøm, Rikke Jensen, Susanne Bak og Berit Amelung. Berit Amelung beretter om en skøn tid, 

men kan ikke huske, om holdet var specielt dygtige, men pigerne havde et godt sammenhold, og de 

holdt meget af Tullerenseren, som altid kørte pigerne til udekampene, nogle gange var de op til 6-7 

piger i hans bil. Det huskes, at han brugte brylcreem, og loftet i bilen var en stor fedtplamage. Poul 

og hans mor, Poula, lagde altid hus til holdets afslutninger. De boede i Hellebæk på 

Bøssemagergade, i det lille stråtækte hus kaldet Slibemøllen, der ligger nede i hullet, lige inden 

Turbinehuset. Poula havde smurt landgangsbrød, flutes med forskelligt pålæg. Pigernes forældre 

sad sammen med Poul og Poula i den ene stue, og pigerne i den anden. Bare spil mine plader, sagde 

Poul, og så spillede pigerne ”Texas gule rose”, imens de grinede og havde det sjovt. 

I ca. 1976 blev holdet opløst, der var ikke tilslutning nok. Lotte Sandorff, Tina Kruse, Eva Ranfeldt 

og Berit Amelung begyndte til fodbold i Helsingør, men det blev aldrig det samme, så her ophørte 

deres fodboldkarriere. Der er den dag i dag stadig nogle piger fra holdet, som her 50 år efter, samles 

og hygger sig, imens de taler om deres tid sammen i Frem Hellebæk. 

Fra midt 70'erne skulle der gå mere end 25 år, før klubbens næste pigehold så dagens lys. 

I begyndelsen af 00'erne var pigefodbold ikke noget man talte så meget om, i hvert fald ikke i Frem 

Hellebæk. Stort engagement og stærk vilje, men også en række tilfældigheder, skulle vise sig at 

være med til at ændre det billede, hvis vi spoler tiden 10 år frem.  

Året 2003 var startskuddet til en fantastisk periode med pigefodbold i Frem Hellebæk - men 

historien starter på et mikroputhold for drenge. Pludselig bestod det nævnte hold også af to piger, 

men der gik ikke længe, før niveauforskellene fik afgørende betydning. Ønsket var et rent pigehold, 

så de to piger, Sofia Eskildsen og Emilie Hansen begyndte at tænke kreativt. Kreativiteten rakte dog 

ikke længere end til hjemmefronten, og det var her Jan Eskildsen kom ind i billedet. Hvis pigerne 

kunne stille op med 7 spillere inklusiv dem selv den følgende mandag, så var han klar som træner. 
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Apperupskolen dannede rammerne for fem tilmeldinger til det kommende pigehold, som havde 

første træning den følgende mandag. Inden længe rejste Jan Eskildsen og Claus Hansen som 

holdleder, Nordsjælland tyndt med pigeholdet. Pigerne scorede mange mål og vandt ofte tocifret. 

Når føringen var tilstrækkelig stor, fik modstanderen ofte en ekstra spiller på banen - og det kunne 

også være en dreng. Emilie Hansen beretter om, at det også var ofte, at Jan og Claus var lidt for 

engagerede, og måtte se dele af kampene udenfor banen på den anden side af hegnet. 

De store og mange sejre førte pigerne til landsmesterskabet i 2004. Pigerne blev fragtet til Skærbæk 

ved Horsens i bus af Jørgen ”FIFA” Hansen, som var en kendt og frygtet dommer på de 

Nordsjællandske baner.  Pigerne gik hele vejen og slog KBK Hillerød i finalen - et hold, som de 

kendte særdeles godt. KBK’s store stjerne endte selvfølgelig senere med at skifte til Frem 

Hellebæk. Ud over KBK var modstanderne bl.a. AaB og Horsens. I semifinalen gik det ikke stille 

for sig, og en spiller fra Horsens måtte forbi skadestuen med en brækket arm. Guldet kom i hus med 

en 1-0 sejr i det allersidste sekund på et fremragende hug med venstrebenet af Mathilde Villefrance. 

Målet skabte vild jubel blandt trænere og medrejsende tilhængere. Det vindende hold bestod af 

tvillingerne Mathilde og Cathrine Villefrance, Julie Wargo, Laura Skandov, Diana Hørlyck, Sofia 

Eskildsen og Emilie Hansen. Guldet blev fejret hele vejen hjem fra det mørke Jylland til 

Nordkysthallen, hvor over 100 fremmødte venner, familiemedlemmer og klubfolk ventede med flag 

og fest på City Ground. Efter den store sejr sponsorerede hovedsponsor Ralph’s Cykler en fridag i 

Tivoli, og senere kom flere sponsorer til, herunder Autohuset Egelund, Thaning Auto og Spar Nord. 

Alle sponsorer havde en stor andel i de mange gode oplevelser, som pigerne fik sammen. 

Den 1. august 2005 begyndte et overbygningssamarbejde mellem Helsingør kommunes 

fodboldklubber: Espergærde IF, Snekkersten IF, Vapnagaard FK72, Kvistgård IF, Tikøb IF, Gurre 

IF, Hornbæk IF, Frem Hellebæk og Helsingør FC. Overbygningen fik navnet Elite 3000. Elite 3000 

var kun for drenge, så som modsvar begyndte man at kalde pigeholdene i Frem Hellebæk for Elite 

3140 - og de var kun for piger. Efterhånden kom der flere og flere piger til i Hellebæk. Nogle skulle 

måske have valgt at starte til ballet i stedet, og talent var langt fra nøgleordet for alle. “ikke stiv tå” 

var ofte ord man hørte på træningsbanen. Andre havde talentet med sig, og spillere som Amanda 

My Madsen, Olivia Madsen, Isabell Nederby og Julie Wargo endte senere i Danmarks bedste 

kvinderække 3F ligaen (i dag kaldet kvindeligaen) og kvindernes 1. division (den næstbedste række 

i Danmark). Amanda My havde fx en imponerende karriere. Efter nogle år i Hellebæk og 

Fremadnord blev det til mange kampe for BSF, FC Helsingør, FB, B93, FC Nordsjælland, HB køge 

og Brøndby.  
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Flere piger kom som sagt til. For at sikre de bedste rammer og for at kunne stille stærke hold i flere 

rækker, fusionerede Frem Hellebæks piger med Hornbæk IFś piger og blev til Fremadnord. Det 

utænkelige blev til virkelighed, kattene og rotterne knyttede bånd og banede vejen til det, der den 

Amanda My Sandell Madsen og Olivia Sandell Madsen 

Begge har spillet hos Frem Hellebæk 

Foto: fundet på FC Nordsjælland’s facebook side 

Amanda My skriver kontrakt med Brøndbyernes IF i 2021 

Foto: fundet på Brøndbyernes IF’s hjemmeside 
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dag i dag er stærke venskaber. Samarbejdet blev en succes. I 2010 blev Fremadnord udnævnt til 

årets pigefodboldklub på Sjælland i konkurrence med 8 andre udvalgte klubber. Begrundelsen var 

bl.a. at man havde skabt en social velfungerende klub, der gjorde meget for at fastholde og tiltrække 

nye piger til fodbolden, at der lægges vægt på, at man hilser pænt på hinanden og opfører sig 

ordentligt overfor hinanden og modstanderne, at fairplay er en selvfølge, og at det skal være sjovt at 

spille fodbold.  
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I løbet af kort tid fandtes U11, U13, U15 og U18 hold, og inden længe rykkede nogle af holdene op 

i mesterrækken, som var den bedste række for piger i deres aldersgruppe. Pludselig måtte flere 

drengehold se sig sendt væk fra City Ground, for nu var pigerne højest rangeret. Den indhegnede 

bane fik nu besøg af stærke hold som Brøndby og Skovlunde, som dog ofte måtte se sig slået af 

holdet fra nord. Udekampe var ikke kun i omegnskommunerne, men turen gik nu også til Fyn og 

Jylland - og med færge til Bornholm. Man deltog i flere stævner bl.a. Lions cup i Kalundborg og i 

Vildbjerg cup, hvor man i vandt i 2008.  

 

 

 

 

 

Udenlandsture blev det også til, og der blev både spillet kampe i Sverige, Spanien og Italien. 

Pludselig var idolerne ikke kun dem, som drengene havde, men interessen faldt også på den 

professionelle kvindefodbold. 

Pigehold fra Vilbjergcup 

Bagerst: Lars Egelund, Jan Eskildsen, Klaus Munk Madsen 

Anden række: Catharina Heisel, Elisabeth Aaskov, Caroline Kold, Maria Sonne 

Forreste række: Caroline Egelund, Amanda My, Tine Andersen, Sofia Eskildsen, Julie Wargo 

Foto: Klaus Schuldts arkiv  
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 Pigerne blev hurtigt tilskuere til kampe for de bedste kvindehold, og spillere som Christina Ørntoft 

og Line Røddik, som tilsammen nåede ca. 200 landskampe, besøgte også træningsanlægget i 

Ålsgårde. 

 

 

 

 

 

 

Pigefodbolden i Frem Hellebæk og Fremadnord bærer på hundredvis af uforglemmelige minder og 

dannede grobunden for livslange venskaber. Pigerne er i ånden stadig en del af klubben, og klubben 

er en del af dem. I dag er der ikke længere pigefodbold i Frem Hellebæk.  

Pigehold i 2010 

Bagerst fra venstre: Elisabeth Aaskov, Natasja Klemi, Frida Carlsson, Emilie Schuldt, Cathrine Jacobsen, 

Caroline Egelund, Tine Andersen og Julie Wargo 

Forreste fra venstre: Cecilie Aaskov, Camilla Kisbye, ukendt, Julie Hansen og Frida Bukhave 

Keeperen ukendt 

Foto: IFH’s arkiv 
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Fædrebold blev dannet i 2008 af Kenneth Just og Tom 

Nicolaisen. Kenneth og Tom savnede et hold for dem, som 

måske ikke (alle) havde de største færdigheder på banen, men 

elskede spillet med den lille runde bold - og ikke mindst det 

sociale, den vigtige “tredje halvleg”.  

Navnet fædrebold kom af, at langt de fleste, som var med fra 

starten, havde børn der spillede eller havde spillet i klubben. To 

af de første spillere var Jonny Wargo og Klaus Munk Madsen, 

som fik kælenavnet morfar eller bare Moffe. Flere kom til, og fædrebold blev hurtigt en succes, og 

voksede på kort tid fra en lille gruppe på 10-12 mand til mere end det dobbelte. Fædrebold har 

aldrig haft en decideret træner, men mange har gennem årene haft masser af ideer om, hvordan 

fodbold skal spilles, og det er blevet diskuteret flittigt på træningsbanen. Der er spillet et par kampe 

bl.a. mod klubbens opløste All Stars hold og årgang 2007, da de var U17. Resultaterne af disse 

kampe forbigår vi i tavshed. 

Fædrebold fik fra den spæde start fast træningstid om onsdagen kl. 19:30. Kun en ugentlig træning, 

men til gengæld er der blevet trænet året rundt, aflysninger på små tyve år, kan tælles på en hånd. 

Fast har også været socialt samvær i omklædning 3 i Nordkysthallen efter træning, og det er meget 

ofte blevet sent, inden næsen er blevet vendt hjemad.  

Fædrebold har været på flere ture, her kan bl.a. nævnes udlandsture til Dublin i 2018 og Malaga i 

2022. Desuden har de planlagt endnu en tur til Malaga i efteråret 2025. På udlandsture går de under 

navnet: Fatherballs.  

Der er gennem årene også blevet afholdt adskillige Champions League aftener og arrangementer, 

øl- og vinsmagninger og som seneste skud på stammen vandreture hver søndag.  

Fædrebold har altid udført deres del af arbejdet i klubben ved bl.a. at stille med “mandskab” til 

klubbens arbejdsdage, og ikke mindst ved de årlige Kronborg Cup. Det er bl.a. blevet til adskillige 

vagter i grillteltet.  

I dag er der 35-40 medlemmer tilknyttet fædrebold, heriblandt nogle oldboys og veteranspillere. 

Den yngste er 33 år, den ældste - 63 år. 
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Fædrebold i Malaga i 2022 

Foto: Claus Munk Madsens album 

Fædrebold i Malaga i 2022 

Foto: Claus Munk Madsens album 
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Fester har altid været en naturlig del af “livet” i fodboldafdelingen. Vi ved, at der i foreningens 

unge år bl.a. blev holdt en del fester i privat regi og på Ålsgårde Badehotel. I perioden 1946-1956 

var foreningen, som beskrevet andetsteds, en del af de populære landliggerkampe, hvor fodbold var 

omdrejningspunktet, men hvor det halve af byen deltog - og musik var en del af oplevelsen. I de 

glade 60’ere blev Borgernes Hus i Apperup et yndet samlingssted, når der skulle holdes fest, og i 

mere end tredive år var Peter Wessel Bodega i Ålsgårde Centret også stedet, hvor det skete, når der 

skulle festes.  

 

 

 

 

Specielt fra 1989 og ca. 23 år frem, hvor bodegaen var ejet og drevet af Kirsten og Jørgen Pedersen, 

som klubben havde et godt forhold til. Peter Wessel var i en del år sponsor for flere af klubbens 

hold, og klubben havde i mange år femteholdet - et hold, som alle kendte som PW-holdet. Navnet 

passede godt, for holdet bestod som regel af spillere, som frekventerede Peter Wessel noget oftere 

end gennemsnittet.   

Når oldboys-, veteran- eller nogle af seniorholdene sammen eller hver for sig holdt deres egen 

fodboldafslutning i kælderen på Peter Wessel, oftest et par uger inden klubbens "officielle" 

afslutningsfest i Nordkysthallen eller i festsalen på Hellebækskolen, var priserne til forhandling, og 

disse var altid i spillernes favør - det var gode tider.  

Borgernes Hus i Apperup i 2025 

Foto: Claus Bak - Jensen 
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Kirsten og Jørgen støttede også i mange år 1. holdet, som før hver hjemmekamp mødtes i kælderen 

på Peter Wessel, hvor der blev budt på kaffe og ostemadder, mens træneren brugte kridttavlen - som 

normalt blev brugt til at tælle point ved billardbordet - til at holde sit taktiske kampoplæg. Gik 

kampen godt, endte mange spillere i selvsamme kælder ca. 4-5 timer senere til en pot billard.  

 

 

 

 

Kirsten Pedersen modtager roser som tak for hendes sponsorat 

Foto: Kirsten Pedersens album 

Klubbens 5. hold 1985/86 

Bagest fra venstre: Lars Lalle, Thomas Eskildsen, Røde Michael, Leif Nielsen, 

Torben Koger, Frank Staal, Thomas Ziegler, Kim Dunner 

Forrest fra venstre: Anders G. Kristiansen, Stefan Voltov, Peter Bindslev, 

Claus Hansen, Jesper Schell, Peter Johnsen, Jesper Olsen, Charlie ”Bom 

Bom” Hansen og holdleder Karsten Gudmandsen  

Foto: Claus Hansens arkiv 
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Krankforeningen, som tidligere er nævnt, var også arrangør af et hav af fester gennem knap 30 år, 

og afslutningsfester arrangeret af skiftende bestyrelser og spillere har været en fast tradition i hele 

klubbens historie. 

Banen ved Krogebakke, som klubben begyndte at spille på i 1937, har også lagt areal til mange 

fester gennem årene. Efter landliggerkampene, som sluttede i 1956, har der været afholdt mange 

sommerfester. Sommerfesterne havde sin storhedsperiode fra 1986 til 1994, hvor de af naturlige 

årsager stoppede, da man skulle i gang med byggeriet af kulturhuset Bølgen på det areal, som havde 

huset en stor del af klubbens liv i små 60 år. I årene 1986 til 1994 blev sommerfesten drevet af 

fodboldafdelingen og først og fremmest af TEAM HELLEBÆK, som bestod af Lars Andreasen, 

Claus Pedersen, Claus Hansen, Carsten Gudmandsen og Benny Hansen. I flere dage knoklede 

frivillige fra fodboldafdelingen med TEAM HELLEBÆK i spidsen for at få stablet den store 

sommerfest på benene, et arrangement som hele byen var inviteret til, så byfest er i virkeligheden et 

bedre ord for arrangementet. Byfesten fandt altid sted den første weekend i august. Et sted mellem 

500 og 600 gæster gennem tælleapparatet var ikke unormalt og et evt. overskud gik til foreningens 

ungdomsarbejde. Det første år var der et underskud på 4000 kr., men derefter gav sommerfesten 

overskud. Overskuddet fra sommerfesten i 1989, gik fx til juniorholdets tur til USA den 

efterfølgende sommer. 

Der var meget på plakaten gennem årene. I 1989 stillede "Stjerneholdet" bl.a. op til kamp. Holdet 

bestod bl.a. af motorcykelbetjenten og målmanden fra 1984 EM-holdet Ole Qvist, den tidligere 

landsholds general Kresten Bjerre og angriberen Benny Nielsen, som var den første dansker, der 

Svend Djurhuus, Claus Hansen og Max Christiansen på PW, 1985 

Foto: Claus Hansens arkiv 
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spillede med i en finale i Pokalvindernes Europa cup (denne turnering findes ikke mere), samt den 

Europæiske Super Cup. Desuden befandt Jørgen Kristensen sig på holdet. Hans formidable teknik 

gav ham tilnavnet Troldmanden. Han sluttede sin karriere i USA, som indendørs spiller. 

I 1991 var programmet suppleret med politik, da det lykkedes at få både byrådet og Folketinget til 

at stille med et hold til årets politiske kamp - altså med en fodbold. 

Den 25. juli 1991 kunne man læse følgende i Helsingør Dagblad om den kommende sommerfest på 

Krogebakke: 

 

Sommerfesten begynder lørdag den 3. august klokken 11 med fodbold mellem 

ungdomshold fra lokale klubber, og det varer tre timer. Der er også fodbold 

mellem Hellebæk-HIK fra klokken 15, og resten af eftermiddagen står der gratis 

ponyridning, børneunderholdning og spillemandsmusik på programmet. På 

pladsen findes også mangfoldige boder med tombola, skydetelt, loppemarked samt 

salg af øl, vand, kaffe, is og pølser. Man kan også købe grillstegt okse med 

tilbehør. 

Om aftenen - fra klokken 21 - spiller gruppen Humlebierne op til dans. Sidste år 

trak musikerne fulde huse, så arrangørerne var sikre på at ville engagere 

“bierne” igen. Festpladsen lukker i øvrigt klokken 02. 

Søndag den 4. august kan interesserede redde sig gratis morgenbord med kaffe og 

rundstykker fra klokken 10. Resten af dagen fortsætter løjerne. Der er mini 

fodbold, og igen i år ventes firma-turneringen fra klokken 12 at blive et stort 

tilløbsstykke.  

Det skyldes de festlige udklædninger, og det syn snydes tilskuerne sikkert ikke for i 

år heller. Klokken 14.30 er der "Årets politiske fodboldkamp" mellem byrådet og 

Folketinget, og til glæde for børnene lægger Helsingør Brandvæsen skum ud på 

fodboldbanen fra klokken 16. Boderne er også åbne, og der er spillemandsmusik i 

teltet resten af eftermiddagen. Og så lukker festpladsen klokken 22. 

 

Folketinget, der spillede i rød-hvide farver, stillede med følgende hold: Klaus Hækkerup, Birgitte 

Husmark, Jytte Andersen, Peter Kay Mortensen, Maj Brit Johansen, Lone Møller. På holdet var 

også Per Tærsbøl, byrådsmedlemmet, der i dagens anledning var gået over til fjenden, idet han også 
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slog sine folder på tinge. Per Tærsbøl fik følge af byrådsmedlemmet Jørgen Ruberg fra 

Fremskridtspartiet. På mål havde man folketingsbetjenten Morten Mortensen, som var god til at 

fange de løse bolde. 

Byrådet, der spillede i håbefuldt grønt, stillede med følgende hold: Jarl Gerner, Henrik Møller, 

Hanne Ipsen, Per Christensen, Inge-Mette Petersen, Annette Bredorff, Palle Westergaard, Torben 

Nis Hansen, Leo Eriksen, Carsten Larsen og Ove Amelung. 

Kampen blev indledt med fællessang "Der er dejligt ved Kronborg". 

 

 

 

 

 

Perioden med sommerfester på Krogebakke - og specielt årene 1986-1994 - var en glansperiode i 

klubbens historie. Sommerfesterne mindede medlemmerne om, hvad foreningslivet kunne, og bandt 

fodboldklubben sammen med byen.   

TEAM Hellebæk sluttede altid sommerfesterne af med en velvoksen farverig drink på Peter Wessel, 

en lang forberedelse og to dages fest var slut, nu manglede bare oprydningen. 

Sommerfesten i 1994 blev den sidste på Krogebakke. 

 

”Det er dejligt ved Kronborg” – Per Tærsbøl og Klaus Hækkerup synger for 

Foto: Anne Sophie Rubæk, Frederiksborg Amts Avis 
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Program for Sommerfesten i 1991 

Foto: IFH’s arkiv 
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Collage fra Sommerfest, ukendt årstal 

Foto: IFH’s arkiv 
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Året efter prøvede man at videreføre traditionen med sommerfester på anlægget ved 

Nordkysthallen. I 1995 og 1996 stod fodboldafdelingen stadig for festen, men man havde svært ved 

at genskabe atmosfæren fra dagene ved Krogebakke. I 1997 blev der ikke holdt sommerfest, men i 

1998 prøvede Frem Hellebæks seks afdelinger at holde en sommerfest sammen. Festen var en slags 

prøveklud, derfor var der planlagt ud fra et lavbudget - med livrem og seler - så klubben ikke skulle 

stå tilbage med et kæmpe underskud, hvis nu interessen for sommerfesten var lille. Festen blev en 

succes, omend en mindre, og derfor forsøgte man at gentage kunststykket året efter. Festen nåede 

dog ikke højderne fra året forinden, og blev den sidste sommerfest i en lang række af sommerfester. 

 

 

 

Firmaturnering i ølkasse stabling 

Foto: IFH’s arkiv 

Firmaturnering i tovtrækning 

Foto: IFH’s arkiv 
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Fest i teltet 

Foto: IFH’s arkiv 

Hygge ved bordene 

Ove Amelung, Bodil Voltov 

og Eva Andreasen 

Foto: IFH’s arkiv 

Lars Andreasen fra Team Hellebæk i baren 

Foto: IFH’s arkiv 

Spisning 

Midt i billedet ses Rasmus Barfod 

og Henrik Madsen 

Foto: IFH’s arkiv 
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Lige siden foreningen blev stiftet, har der været forskellige kåringer på klubbens hold, ungdom 

såvel som senior. Årets mål, årets topscorer, årets fighter, årets kammerat, årets “trofast” osv. Den 

mest udbredte kåring har dog været Årets spiller. Kriterierne for at blive årets spiller, har helt 

sikkert varieret gennem årene. Var det den bedste spiller på banen? Var det den spiller, som bandt 

holdet sammen? Var det den spiller, der scorede de afgørende mål? Var det den spiller, som gjorde 

det bedst til træningen? Eller var det den bedste kammerat både på og udenfor banen? Det er svært 

at svare præcist på, men det bedste svar er nok, at den udvalgte skulle/skal have lidt af det hele. 

Der findes ikke meget om emnet i klubbens første år, men vi ved at kåringer gennem tiden har 

været en naturlig del af forskellige fester, mest afslutningsfesterne. Typisk har det i sidste ende 

været cheftræneren, som har besluttet, hvem der skulle løbe med titlen: Årets spiller.  

Den mest prominente pokal, der findes oplysninger om, er senior vandrepokalen, som første gang 

blev uddelt til afslutningsfesten i 1986.  

 

 
Vandrepokal igennem 40 år  

Foto: IFH’s arkiv 
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Første modtager var Bo Jensen, som spillede nogle få år på klubbens bedste hold i midt firserne. 

Det var træner Jørgen Nielsen, som uddelte pokalen. Formand på daværende tidspunkt var Arne 

Hansen. Pokalen er hidtil blevet uddelt hele 40 gange, og pokalen uddeles stadig en gang om året. 

40 gange i alt indtil videre, er dog ikke helt korrekt, da der var en enkelt sæson, hvor covid-19 lagde 

hele verden - inkl. Hellebæk fodbold - ned.  

De fleste år har turneringerne fulgt kalenderåret, andre gange er der spillet fra sommer til sommer; 

derfor er kåringerne også uddelt enten sen efterår eller om sommeren.  

Nedenstående ses listen over årets seniorspiller i Frem Hellebæk siden 1986. 

 

 

1986: Bo Jensen 

1987: Torben Petersen 

1988: Henrik Nielsen 

1989: Kim Heintz 

1990: Michael Andersen 

1991: Thomas Wargo 

1992: Claus Bak-Jensen 

1993: Tommy Olsen 

1994: Michael Andersen 

1995: Svend Djurhuus 

1996: Michael Andersen 

1997: Thomas Hansen 

1998: Claus Bak-Jensen 

1999: Torben Petersen 

2000: Henrik Høj 

2001: Christoffer Nyborg 

2002: Thomas Andersen 

2003: Patrick Ludvig 

2004: Patrick Ludvig 

2005: Henrik Høj 

2006: Jonas Bukhave 

2007: Tobias Bühring 

2008/09: Kasper Worm 

2009/10: Morten Dünweber 

2010/11: Amir Sabbah 

2011/12: Jesper Friis 

2012/13: Frederik 

Blomsterberg 

2013/14: Christoffer Wargo 

2014/15: Alexandre Beguin 

2015: Emil Løwe 

2016: Alexandre Beguin 

2016/17: Jonathan Petersen 

2017/18: Emil Brodersen 

2018/19: Gustav Rahbek 

2019/20: Covid-19 

2020/21: Jonathan Petersen 

2021/22: Jonathan Petersen 

2022/23: Emil Brodersen 

2023/24: Mikkel Ludvig 

2024/25: Nicolaj Fihl 
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Nedenstående trænere har kåret de nævnte spillere som Årets spiller i klubben: 

Jørgen Nielsen, Gleb Hansen, Keld Nielsen, Henrik Nielsen, Brian Chrøis, Rasmus Barfod, Frank 

Carlsen, Claus Bak-Jensen, Svend Djurhuus, Michael Schou, John Berggren og Thomas Max. 

Nicolaj Fihl - Årets spiller 2024/25  

Foto: Claus Bak-Jensen 

Bo Jensen - den første modtager af 

vandrepokalen i 1986  

Foto: IFH’s arkiv 

Jonathan Petersen - Årets spiller i 

2016/2017, 2020/2021 og 2021/2022  

Foto: Claus Bak-Jensen 
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VILDBJERG CUP 

Hellebæk har deltaget i et utal af turneringer og stævner gennem årene. Ingen nævnt, ingen glemt, 

men vi må alligevel nævne Vildbjerg Cup nær 

Herning i det midtjyske, som vi allerede har været 

inde på sporadisk. Historien med Vildbjerg Cup 

strækker sig helt tilbage til 1979. De første år 

deltog Hellebæk med få hold, og derefter var det 

lidt op til de enkelte trænere om klubbens hold 

kom afsted.  

Fra 2007 begyndte klubben at tage fast afsted med 

stort set alle klubbens ungdomshold, og det har varet ved indtil i dag, kun afbrudt af få år bl.a. i 

2020 og 2021, hvor Vildbjerg Cup måtte aflyses pga. covid-19. I begyndelsen tog holdene med 

særtog fra København, senere med almindelig tog eller bus fra Nordkysthallen. Det var nogle 

fantastiske ture, hvor lederne og spillerne lærte hinanden at kende på tværs af holdene.  

 

 

 

 

Frem Hellebæk hold til Vildbjerg Cup i 2008 

Træner til venstre Bjarne Petersen, til højre holdlederen Birger Mølgaard Nielsen 

Liggende fra venstre: Magnus Djurhuus og Morten Toyberg 

Stående fra venstre: Nikolaj Skovgaard Andersen, Jonathan Petersen, Dennis Hørlyck, Victor 

Kipp, Magnus Nilsson og Jonas Olsen 

Foto: Bjarne Petersens arkiv 
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Under turneringen var det altid en 

selvfølge, at man så hinandens kampe, 

hvis det var muligt, så ofte var der stor 

opbakning fra sidelinjen. I de fleste af 

årene har Hellebæk holdene boet ca. 10 

km udenfor Vildbjerg på Sørvad Skole. 

Det var værdsat, da der lige overfor skolen 

fandtes og stadig findes et friluftsbad, som 

var godt at boltre sig i efter dagens kampe. 

Mange forældre og søskende har taget turen med til Vildbjerg Cup. De fleste overnattede på 

campingpladser nær de velplejede baner. Mange år er stævnet afviklet i dejligt sommervejr, men der 

mindes også år, hvor regnen gjorde sit indtog, og hvor banerne jo længere turneringen skred frem 

mere egnede sig til forhindringsløb 

end fodbold. Vildbjerg Cup er i dag 

en af Europas største internationale 

fodboldturneringer for drenge og 

piger i alderen 7-17 år. 

 

KRONBORG CUP 

Udover Vildbjerg Cup kan vi heller ikke komme udenom Kronborg Cup. Den første Kronborg Cup 

var et mellemstort stævne, som blev afviklet i 2008. Siden er Kronborg Cup vokset til Sjællands 

største fodboldturnering for piger og drenge i alderen 5-17 år. 

Hellebæk har i mange år lagt anlæg til en del af 

turneringen, som arrangeres og afvikles af 

kommunens klubber. Det har været en kæmpe 

klubopgave med mere end 100 frivillige i gang 

henover turneringsweekenden. Klubben har “stillet” 

med stævneledelse, fodbolddommere, 

forplejningshold i grilltelt, Corner og hos de 

overnattende fodboldhold på Hellebækskolen. 

Desuden P-vagter til at holde styr på de mange 
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tilskueres biler, brandvagter på skolen og et hold til at tage sig af den daglige oprydning og slut 

oprydningen. 

 

 

 

 

 

Vores lokale del af stævnekontoret blev de fleste år styret af Bjarne Petersen og Chris Hoeing fra 

bestyrelsen, senere tog andre frivillige, som bl.a. Anders Huusom og Per Wischmann over. Lise 

Petersen, Anett og Jonny Wargo var andre bærende kræfter de fleste år - for blot at nævne nogle 

blandt de mange frivillige. 

En årgang har typisk haft opgaven at stille med forældre som medhjælpere. To år i træk var 

forældrene til årgang 2006/2007 bl.a. repræsenteret med mere end 30 forældre. 

Klubbens “fædrebold” tog sammen med oldboys også godt fat, de bemandede således nærmest 

grillteltet alene de sidste mange år. 

Alle årene er stævnet forløbet efter planen på anlægget ved Nordkysthallen. 

I 2019 var det dog lige før, at man måtte aflyse kampene om søndagen, da et forfærdeligt uvejr 

pludselig brød ud lørdag eftermiddag, så alle måtte søge ly indenfor i Nordkysthallen. Hallen havde 

nær fået ødelagt sit halgulv pga. den anselige mængde vand, som blev “slæbt” med indenfor, da 

stort set alle var blevet drivvåde inden de nåede indenfor i hallen. 

Kronborg Cup 2019 - Der gøres klar til morgenmad på Hellebækskole 

Fra venstre: klubbens nuværende formand Ulrik Velser, Kaye Borg og Diana 

Rosenkilde Anderson 

Foto: IFH’s arkiv 
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Kronborg Cup 2023  

Gang i Corner 

Foto: IFH’s arkiv 

Kronborg Cup 2023 

Kampe fra City Ground 

Foto: IFH’s arkiv 

Kronborg Cup 2023 

Gang i grillteltet 

Foto: IFH’s arkiv 
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De seneste år var det meget svært at rekruttere nok frivillige til opgaven på anlægget, derfor var 

Hellebæk ikke med i 2025 udgaven af Kronborg Cup. 

 

FODBOLDSKOLE 

Samtidig med opstarten af Kronborg Cup indførte Hellebæk en fodboldskole i 2008. I starten var 

ugens program udarbejdet af Nike Football Academy, senere skiftede klubben til DGI og siden hen 

DBU. De seneste år har klubben lavet sit eget program.  

De bedste år var der mere end 100 børn og unge på fodboldskolen - både piger og drenge. Langt de 

fleste var fra klubbens egne hold, men der har også været år med deltagere fra andre klubber.  

 

 

 

 

Fodboldskolen stod selvfølgelig på fodbold dagen lang, men der var også mulighed for at knytte 

bånd på tværs af grupperne og til instruktørerne, som typisk har været U19 eller seniorspillere fra 

klubbens egne rækker. Flere år har der været besøg af professionelle fodboldspillere, så som 

landsholdspillerne Victor Nelsson og Jacob Bruun Larsen. Bruun Larsen tog sig bl.a. tid til at spille 

alene mod to drenge ad gangen på to små mål. Han vandt, måske ikke så overraskende, alle sine 

kampe i sikker stil. 

Chris Hoeing skærer frugt ud til de mange deltagere på fodboldskolen 

Foto: Bjarne Petersen 
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Et af fodboldskolens højdepunkter var ugens afslutningskamp, hvor alle børnene spillede på samme 

hold mod instruktørerne. Det var kaotisk, og dommeren kunne aldrig rigtig afgøre, hvem der havde 

vundet, men der blev spillet, grinet og fejret i stor stil, når et af holdene fik bolden i mål på 

reglementeret - eller mindre reglementeret måde. 

 

 

 

 

De første år var Chris Hoeing fodboldskoleleder, 

senere har flere forskellige bestridt posten, her i blandt 

Bjarne Petersen, Søren Jensen, Frederik Sandby, 

Philip Hansen og de seneste år Jacob Borg og Louise 

Strube.  

Fodboldskolen er altid blevet afviklet i den første uge 

af skolernes sommerferie fra mandag til og med 

fredag. 

I år skalerede man lidt ned, så skolen kun løb over tre 

dage, og kun var for de helt unge årgange, en såkaldt 

Mikrofodboldskole. 

 

 

Fælles billede fra Fodboldskolen i 2014 

Foto: IFH’s arkiv 

Jacob Borg 

En af de mange ledere/trænere på fodboldskolen 

gennem årene 

Foto: IFH’s arkiv 
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OLDBOYSKAMP MOD LYNGBY 

Fodboldskolen havde som nævnt bl.a. besøg af landsholdspillerne Victor Nilsson og Jacob Bruun 

Larsen, men der har gennem tiden været andre “store” fodboldspillere forbi Krogebakke eller 

anlægget ved Nordkysthallen. De to største er uden sammenligning brødrene Michael Laudrup og 

Brian Laudrup. I starten af 00’erne, hvor turneringsstrukturen var lidt anderledes for oldboys-

spillere end i dag, mødte Hellebæks oldboyshold i række 1 Lyngby Boldklubs bedste oldboyshold. 

Michael og Brian, der var at finde på Lyngbys hold, havde sagt farvel til professionel fodbold ca. et 

år forinden, men kunne bestemt godt huske, hvordan man spillede fodbold.  

 

 

 

 

 

Hellebæk mødte hele to gange Lyngby BK på hjemmebanen City Ground, da Lyngby havde tilbudt 

at spille begge kampe ude. Lyngbys hold bestod udover Laudrup brødrene bl.a. af EM-helten fra 

1992 Henrik “Store” Larsen og John Helt, Michael Schäfer og Flemming Christensen alle Lyngby-

koryfæer med flere hundrede kampe for Lyngbys bedste hold “i bagagen”, suppleret med en del A-

landsholdkampe.  

 

Oldboyskamp mod Lyngby, Lyngby i angreb 

Målmand Michael Blomsterberg, Brian Laudrup, bagerst Anders Huusom dækker Henrik 

”Store” Larsen op 

Foto: en tilskuer til kampen 
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Lyngby brillerede i begge kampe, specielt Laudrup brødrene, som flere gange gav de mange 

tilskuere “smagsprøver” på deres udsøgte fodboldfærdigheder. Mest tydeligt huskes et af Michael 

Laudrups mål, hvor han i fuld balance løftede bolden over Hellebæks målmand Michael 

Blomsterberg. Bolden havde den præcise fart og højde, der gjorde, at den lige nøjagtigt sneg sig 

over Hellebæks målmand og ned under overliggeren til endnu et Lyngby mål. Lyngby vandt i øvrigt 

begge kampe. Den ene 11-0, den anden 11-1. Hellebæks enlige mål blev scoret af Thomas Wargo. 

 

Oldboys-kamp mod Lyngby, Brian Laudrup i et karakteristisk ryk på fløjen 

Foto: en tilskuer til kampen 

Oldboys-kamp mod Lyngby 

Michael Laudrup alene med målmand Michael Blomsterberg løfter 

bolden i mål til 4-0 

Foto: en tilskuer til kampen 
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Hellebæk har aldrig fostret spillere af Laudrup-brødrenes kaliber, det ville også være naturstridigt, 

men klubben har haft spillere, som har fået deres fodboldopvækst i klubben og siden taget turen 

hele vejen til Danmarks bedste rækker og endda udlandet. Henning Stilling forlod fx. Hellebæk i 

1958 for at søge større udfordringer. Han spillede først i Helsingør IF og siden i Danmarks bedste 

række for AB. Han nåede også at spille en håndfuld ungdomslandskampe. Tony Carlsen, som er 

nævnt andetsteds, er et andet eksempel. Tony blev hentet til Helsingør IF som 14-årig og efter flere 

år i HIF, og en tur forbi Humlebæk, nåede Tony landets bedste række. Her tørnede han ud for 

B1903, Hvidovre IF og Boldklubben FREM, hvor han var med til at vinde DM-bronze i 1992 og 

spille Europa cup-kampe mod Xamax Neuchatel fra Schweiz og Real Zaragoza fra Spanien.  

Den sidste vi vil nævne, er Emil Berggren, som fik sin fodboldopvækst i Hellebæk, inden han 

skiftede til Boldklubben Søllerød-Vedbæk og siden FCN. Som seniorspiller nåede han at spille i 

flere klubber bl.a. for Hobro IK i superligaen, som betalte en transfersum for ham; det var blot 

anden gang i klubbens historie, at man betalte en transfersum for en spiller. Senere i sin karriere 

blev Emil solgt til Bundesliga klubben Mainz 05, og Emil nåede også forbi hollandsk fodbold i FC 

Twente, inden turen gik retur til Danmark og Sønderjyske i Sønderjylland. I årene 2014-2015 

spillede Emil desuden 6 U21 landskampe. 

 

  

Tony Carlsen 

Foto: fundet på FC Helsingørs Fanmedie CEMENTEN.DK  
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PETER CHRISTENSEN 

Peter Christensen blev født i Bøssemagergade i Hellebæk i 1895. Efter sin skoletid blev han spinder 

på Hellebæk Klædefabrik og senere udnævnt til spindemester samme sted. Dette fortsatte han med 

til sin pensionering, ligesom han blev boende i Bøssemagergade til sin pensionering, hvorefter han 

flyttede fra byen. 

Peter Christensen benævnes som stifter af Idrætsforeningen "Frem" Hellebæk, der i 1925 opstod 

som en sammenslutning af flere foreninger og med Peter Christensen som den første formand. Han 

havde været på gymnastikhøjskole i Ollerup, og tilbage i Hellebæk blev han allerede fra 1920 

gymnastikinstruktør, hvilket han fortsatte med til op i 1940erne. 

Peter Christensen er udnævnt til æresmedlem før 1935, hvorfra den første tilbageværende protokol 

er fra. Han deltog som inviteret gæst i 40 og 50 års jubilæerne i henholdsvis 1965 og 1975. 

 

 

 

 

Æresmedlemmer Ove Amelung til venstre 

og Peter Christensen til højre 

Foto: fra et avisudklip i IFH’s arkiv 
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VILLY JOHANSEN 

Villy Johansen blev født i Bøssemagergade i Hellebæk i 1905 og boede hele livet i 

Bøssemagergade. 

Villy var kendt i hele Nordsjælland som fodbolddommeren “Lange Villy”. Det første, der findes om 

Villy i foreningens papirer, er fra 1941, hvor han var dommer i en seniorkamp, men han dømte helt 

op til 1960'erne. 

I foreningens regi blev Villy indvalgt i fodboldafdelingen som bestyrelsesmedlem i 1950 og sad der 

indtil 1961 - i en periode også som næstformand; Villy er mest kendt som leder i 

ungdomsafdelingen, som var hans store interesse. Vi er mange, der har mødtes før en kamp ved 

Brugsen, og derfra cyklet af sted til kamp, og vi fik altid lovet citronvand af Villy, hvis vi vandt, 

men vi fik det også, hvis vi tabte. 

Villy blev æresmedlem på generalforsamlingen i 1969. 

 

   

Æresmedlem Villy Johansen står til venstre sammen med daværende A-hold 

Foto: Sjællandsk fodbold gennem tiderne 
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OVE AMELUNG 

Ove Amelung blev født på Hammermøllevej i Hellebæk i 1923 og blev efter endt skolegang 

uddannet som murer, som var hans erhverv gennem hele livet - i en lang periode som selvstændig 

murermester med speciale i flisearbejde. 

Ove var meget politisk interesseret og sad i Tikøb Sognerød og efter kommunesammenlægningen i 

Helsingør byråd i en del år. 

Ove var aktiv fodboldspiller, og allerede som 18-årig i 1941 ser vi ham på et foto af førsteholdet, 

hvor han spillede venstre wing. Som 23-årig i 1946 blev Ove indvalgt i hovedbestyrelsen som 

sekretær og sad som sådan til 1953, hvor han blev hovedformand. I 1963 valgte han at stoppe med 

bestyrelsesarbejde, men det varede kun til 1974, hvor han atter blev hovedformand og var det til 

1982. Derudover var Ove formand for støtteforeningen ”Frems Venner” i 1972-1973. 

Ove arbejdede til stadighed på at forbedre de aktives forhold, og han var primus motor i projektet 

med at få opført et klubhus ved fodboldbanen på Krogebakke, som blev opført af foreningens 

medlemmer med Ove som den store igangsætter. Ligeledes stod han i spidsen for at oprette den 

selvejende institution ”Nordkysthallen”, som stod for bygningen af hallen. 

Ove Amelung blev æresmedlem af hovedforeningen den 16. februar 1965 og æresmedlem i 

fodboldafdelingen i 1996.  

 

KARL HANSEN 

Karl Hansen boede det meste af sit liv i Helsingør, men det blev Hellebæk, som fik mest glæde af 

Karl. Karl begyndte at spille fodbold i Hellebæk i slutningen af 40'erne som 17-årig, og i mere end 

15 år var han en fast bestanddel af klubbens 1. hold. Karl elskede at komme i klubben og nåede 

både at være ungdomstræner og holdleder for flere af klubbens hold. Karl kom ofte ved banen på 

Krogebakke, men han syntes der manglede noget til klubbens hjemmekampe. Sammen med Poul 

Gudmandsen indførte han derfor i starten af 60’erne ølsalg til alle hjemmekampene. Det blev en 

stor succes og et godt tilskud til klubkassen. 

Karl gav altid gerne en hånd med, og han var bl.a. en fast støtte i de mange år klubben tjente penge 

ved at dele telefonbøger ud. Karl sidste “opgave” var som holdleder for senior 1 holdet fra midt 

80’erne til slut 80’erne. Et hold, der havde Jørgen Nielsen som træner og spillere som Ole 

Dünweber, Michael Andersen, Torben Petersen, Henrik Nielsen, Bo Johansen, Kim Novak og 

Bjarne Kondrup på holdkortet. 
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Karl fulgte lige til det sidste klubbens kampe, og mange spillere har - lige inden de betrådte 

grønsværen - hørt hans velmente råd: “kom først på bolden”. 

 

 

 

 

 

Karl blev ved klubbens 60 års jubilæum i 1985 tildelt SBU’s æresnål for sin indsats gennem mere 

end 30 år for fodboldafdelingen i Frem Hellebæk. 11 år senere blev han ved klubbens sæson 

afslutning udnævnt til æresmedlem af fodboldafdelingen. 

 

ORLA JENSEN 

Orla Jensen eller Orla “vask og rens” som han blev kaldt i mange år, begyndte i klubben i starten af 

firserne. Han flyttede fra Bornholm til Ålsgårde, og begyndte næsten straks som ungdomstræner, 

hvor han bl.a. var hjælpetræner for årgang 1969/1970, som et par år havde hele to 11-mandshold.  

Orla ville dog ikke nøjes med trænergerningen, og forholdsvis hurtigt blev han valgt ind i 

bestyrelsen, hvor han i årene 1988-1990 var formand i fodboldsafdelingen. I flere år styrede Orla 

som dirigent klubbens generalforsamling med “hård hånd”- alt skulle gå efter bogen.  

I mange år delte klubben telefonbøger ud i hele kommunen for at tjene nogle penge til klubkassen. 

Det var et kæmpe arbejde, men udbyttet var et sted mellem 40.000-50.000 kr. og var en vigtig 

indtægtskilde for klubben. Orla var en af hovedmændene bag uddelingen af telefonbøgerne. Han 

Ejvind Næsbjerg fra Sjællands Boldspil Union overrakte 

Karl Hansen SBU’s æresmål for hans indsats gennem 36 år 

for idrætsforeningens fodboldafdeling 

Foto: Helsingør Dagblad 
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var med til at arrangere morgenmad i weekenderne, hvor klubbens medlemmer kunne komme forbi 

og få en sludder og en kop kaffe og en ostemad, inden de skulle ud på “ruten”. Orla havde opdelt 

hele kommunen i ruter, talt op hvor mange bøger, der skulle bruges på hver rute, og så fik man et 

kort med den optegnede rute i hånden, og så var det bare at gå i gang. Mange medlemmer tog del i 

denne opgave. Var man lidt bagud i forhold til deadline, blev seniortræningen aflyst, og så måtte 

alle spillerne ud på en rute. Ikke alle var lige tilfredse, men Orla holdt fast, det var for klubbens 

bedste.  

Orlas måske største bedrift i klubben hænger sammen med hans øgenavn Orla “vask og rens”. Det 

føltes i mange år, som om Orla altid var på anlægget/banerne ved Nordkysthallen; han var den 

første man mødte, når man kom til træning, og den sidste man så, når man tog hjem. Orla stod bl.a. 

for opkridtning af banerne i adskillige år, men “vask og rens” kom, fordi han stod for vaskerummet, 

hvor han time efter time vaskede fodboldtøj for alle klubbens hold. Det var et slid, men Orla gjorde 

det med et smil på læben, altid i godt humør. Man kunne altid komme forbi vaskerummet og 

gangen ved vaskerummet, hvor Orla bl.a. havde et lille bord. Her var der ofte tid til en snak og 

nogle gange en enkelt øl. Orla elskede en pibe tobak, og tændte han piben, så faldt der ro over ham. 

Orla blev æresmedlem af fodboldafdelingen ved klubbens sæsonafslutning i 1996. 

 

 

 

 

Orla Jensen 

Foto: IFH’s arkiv 
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SVEND DJURHUUS 

Svend Djurhuus blev udnævnt til æresmedlem ved seniorafslutningsfesten i 2006 i festsalen på 

Hellebækskolen.  

Man kan ikke sige krankforening uden at sige Svend Djurhuus. I mere end 25 år stod han som 

formand i spidsen for foreningen, som år efter år arrangerede fester og skaffede penge til klubben 

via sponsorer, som var at finde i klubbens kampprogram. Som nævnt andetsteds løb foreningens 

bidrag til klubben gennem årene op i et stort 6 cifret beløb. 

Udover at være formand for krankforeningen har Svend gennem årene bestridt næsten alle poster i 

Frem Hellebæk regi. Spiller, ungdomstræner, seniortræner, holdleder, medlem i sponsorudvalg, 

frivillig til bl.a. Vildbjerg Cup og Kronborg Cup og i kortere perioder medlem af bestyrelsen. 

 

 

 

 

 

Svend Djurhuus står nr.2 fra højre 

Skimtes kun bagerst til venstre: Jørn Heintz 

Desuden fra venstre: Max Christiansen, Steen Tafdrup 

Svend Djurhuus og Claus Hansen,  

alle sammen i Krankforeningen 1986 

Foto: IFH’s arkiv 
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Svend flyttede til Ålsgårde i 1971 som 9-årig. Her blev han hurtigt meldt ind i fodboldklubben, hvor 

hans første træner var Vagn Carlsen, som i mange år var træner i klubben, halinspektør og 

bestyrelsesmedlem. Årgang 1962/1963 var en dygtig årgang med spillere som Lars Løgstrup, Steen 

Tafdrup, Jørgen Kirkegård og ikke mindst Vagn Carlsens søn Tony Carlsen. Tiden som 

ungdomsspiller sluttede i 1980, hvor Svend som spillende træner for klubbens U19-hold vandt 

rækken. Svend fik som 16-årig senior debut på 1. holdet i 1979, men spillede mest for 1. holdet i 

perioden 1981-87. Derefter var det fortrinsvis 2. holdet der fik gavn af Svends evner på banen, men 

i sæsonen 1997-1998 fik Svend en renæssance på 1. holdet, og det gik faktisk så godt, at han den 

sæson blev kåret til årets spiller i klubben.  

Svend nåede i alt 202 kampe på 1. holdet. Udover 1.hold og 2.hold spillede Svend også på klubbens 

3.hold.  

Fra 2007 stod den primært på oldboys og siden veteran fodbold. I skrivende stund er støvlerne “lagt 

på hylden” men Svend er nu på 6 år træner/holdleder for veteranholdet og pt. også for 

oldboysholdet. Trænergerningen er ikke ny for Svend, som allerede i 1976 blev træner for årgang 

1970. Senere blev det bl.a. til tre gode år med årgang 1966, da de som U17 og U19 havde et stærkt 

hold med bl.a. spillere som Henrik Nielsen, Ebbe Laursen, Jørn Heintz, Henrik Sørensen, Lars 

Petersen, James Poulsen og Anders G. Kristiansen. I 2003 blev Svend hjælpetræner for årgang 

1992/93, der havde John Berggren som cheftræner. Da John stoppede i 2007, overtog Svend 

tøjlerne. Som U17 spillede holdet sig i mesterrækken, og som U19 vandt holdet rækken og toppede 

det med Sjællandsmesterskabet, da de besejrede Køge i finalen. I pokalturneringen nåede holdet 

hele vejen til kvartfinalen efter flotte sejre over FC Øresund og FC Helsingør fra højere rækker. 

Endestationen blev de senere vindere af turneringen FC Nordsjælland, som i en ganske lige kamp 

besejrede Hellebæks drenge 3-1 på et fyldt City Ground. 

Udover ungdomstræner for flere hold var Svend ad flere omgange spillende træner for senior 2 

holdet i 1980'erne - og især i 1990'erne. I sæsonen 2012/13 vendte Svend tilbage til senior 

gerningen, da han med det omtalte 92/93 U19 hold rykkede op til senior. U19-holdet var så dygtige, 

at de overtog pladsen direkte som senior 1 i serie 3. Holdet vandt i første forsøg rækken suverænt, 

rykkede op i serie 2 (for kun 4. gang i klubbens historie) og vandt igen Sjællandsmesterskabet, 

denne gang med 4-0 over Herfølge. Svend stoppede efter blot et år som cheftræner for senior 1 

grundet familie og arbejde, men overtog så alligevel det daværende 3. hold et halvt år efter, og har 

siden stået i spidsen for klubbens 2. hold. Svend er stadig aktiv i klubben. 
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1925: Stiftende generalforsamling på Ålsgårde Strandhotel på initiativ af Peter Christensen. 

1926: Hjemmebanen “Folden” tages i brug - banen er behæftet med graverende fejl. 

1934: Vi kender ikke det præcise årstal, men Peter Christensen, klubbens første formand, udnævnes 

til æresmedlem før 1935.  

1937: Banen ved Krogebakke (der hvor Bølgen ligger i dag) tages i brug. 

1937: Første oprykning til A-rækken. 

1941: Oprykning til A-rækken for 2. gang. 

1942: Byggefond, der skal finansiere et klubhus på Krogebakke, oprettes. 

1943: Klubbens hold når finalen om oprykning til mellemrækken, men taber 4-3 til Lundtofte.  

1946: Landliggerkampe begynder og afvikles 11 år i træk. 

1949: Venskabet med Skiptvet fra Norge begynder. 

1950: Afholdes der 25 års jubilæum. 

1955: 1. holdet rykker fra A-rækken til B-rækken. 

1959: B-rækken bliver til serie 4 

1961: Klubbladet ”FREM” NYT udkommer for første gang - redaktør er Poul Sørensen. 

1963: Klubhuset på Krogebakke indvies efter 3 måneders byggeri. 

1965: 40 års jubilæum afholdes på hotel “Hellebæk Kyst” 

1967: 1.holdet rykker for første gang i klubbens historie op i serie 2, ubesejret i 22 kampe. 

1969: Villy Johansen udnævnes til æresmedlem. 

1969: Lysanlæg installeres på Krogebakke. 

1970: Klubbladet ”FREM” NYT udgives for sidste gang. 

1970: Nordkysthallen bygges. 

1971: Stiftende generalforsamling for støtteforeningen “Frems Venner". 

1971: Fodbold bliver en selvstændig afdeling i idrætsforeningen Frem Hellebæk. 

1973: Det første pigefodboldhold starter op, men består kun i 3 år. 
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1. Forrest Bjørn H. Allentoft 

2. Til højre ses Villy Syhler, start 70’erne 

3. Ungdomshold, slut 60’erne/start 70’erne 

4. Hans Jensen på Krogbakke, start 80’erne 

Foto: IFH’s arkiv 
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1975: Afholdes der 50-års jubilæum i Nordkysthallen. 

1975: Børge Frederiksen og Poul Sørensen modtager SBU's æresnål og Ove Amelung DBU's 

sølvnål 

1975: Nye fodboldbaner ved Nordkysthallen tages i brug. 

1977: Klubben køber en minibus, så holdene kan køre sammen til udekampene. 

1977: Klubbladet “Bolden” ser dagens lys. 

1978: Grusbanen ved Nordkysthallen står klar. 

1980: Nordkysthallen udvides, bl.a. et nyt lokale til bordtennis (det nuværende cafeteria). 

1980: 1. holdet rykker ned i serie 5, men bliver “reddet” af 2. holdet, der rykker op i serie 4. 

1981: Støtteforeningen “Frems venner” stopper, da foreningen ikke kan få nogle nye til at tage over. 

1983: Krankforeningen stiftes og begynder at lave kampprogrammet til 1. holdets hjemmekampe. 

1985: Afholdes 60-års jubilæum i Nordkysthallen. Karl Hansen modtager SBUs æresnål. 

1986: “TEAM HELLEBÆK” står for første gang for klubbens store sommerfest på Krogebakke. 

1989: Klubbladet “Bolden” udgives for sidste gang. 

1990: Sidste hjemmekamp på Krogebakke (Old Trafford). 

1990: Den sidste udvidelse af Nordkysthallen står færdig. Frem Hellebæk fodbold får et klublokale. 

1990: 2. holdet vinder Sjællandsmesterskabet i serie 5 med en 4-1 sejr ude over Jernløse. 

1991: Første turneringskamp på den nye kampbane City Ground ved Nordkysthallen. 

1991: 1. holdet rykker for blot 2. gang i klubbens historie op i serie 2. Træner er Gleb Hansen. 

1991: 1. holdet vinder Sjællandsmesterskabet i serie 3 efter en knusende 6-2 sejr over Albertslund. 

1992: “Corner” og overdækning bygges ved den nye kampbane ved Nordkysthallen. 

1993: Frem-Hellebæk Fodbold Nyt udgives for første gang. Redaktør er Ebbe Laursen. 

1994: Sidste sommerfest på Krogebakke. 

1996: Ove Amelung, Karl Hansen og Orla Jensen udnævnes til æresmedlemmer af 

fodboldafdelingen. 

1997: Opvisningskamp mod de nykårede Danmarksmestre fra Brøndby IF.  

1997: 1. holdet vinder serie 3-pokalen efter omkamp.  
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1. Cheftræner Thomas Max får en lufttur efter oprykning til Sjællandsserien, juni 2023. 

2. Løbestærk profil på førsteholdet – Tobias Holm, 2023. 

3. Fra venstre – tidligere formand Bjarne Petersen og nuværende formand Ulrik Velser. 

4. Trænerne på Frem Hellebæks Fodboldskole 2023. I midten ses fodboldsskoleleder Louise Strube. 

5. Træner igennem 29 år i Frem Hellebæk - Rasmus Barfod, 2025. 

6. Kronborg Cup 2025, Årgang 2015/ U11. 

Fotos: IFH’s arkiv 
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1998: 1. holdet rykker for tredje gang i klubbens historie op i serie 2. Træner er Rasmus Barfod. 

2000: Klubbens 75-års jubilæum afholdes i Nordkysthallen. 

2003: Det blot andet pigehold i klubbens historie dannes. Træner er Jan Eskildsen.  

2005: Krankforeningen laver deres sidste kampprogram. 

2006: Svend Djurhuus udnævnes til æresmedlem af fodboldafdelingen. 

2008: Fædrebold opstår. 

2008: Krankforeningen har 25-års jubilæum. 

2010: Pigeholdet (Fremad Nord) bliver udnævnt til årets pigefodboldklub. 

2013: 1. holdet rykker for fjerde gang op i serie 2. Træner er Svend Djurhuus 

2013: 1. holdet vinder også SM med en 4-0 sejr over Herfølge. 

2014: Krankforeningen opløses. 

2016: 1. holdet rykker for første gang op i serie 1. Træner er John Berggren. 

2016: 1. holdet vinder også SM med en 1-0 sejr ude over Ølstykke. 

2017: Der bygges ny trætribune på den ene langside - og New Corner ned mod træningsbanerne. 

2018: Der bygges en stor terrasse med overdækning ved Corner. Desuden et skur. 

2022: Den længe ventede kunstgræsbane indvies ved Nordkysthallen. 

2023: 1. holdet rykker for første gang op i Sjællandsserien. Træner er Thomas Max. 

2023: 1. holdet vinder også SM med en 4-0 sejr ude over Herlufsholm GF. 

2025: Klubben afholder 100-års jubilæum. 
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Hellebæk-Aalsgaard Egnshistoriske Forening er taknemmelig 
for,  at vi har fået lov til at udgive 2. oplag af  denne bog, oprin-
deligt udgivet i 2025 af  Idrætsforeningen Frem Hellebæk. Bo-
gen er primært blevet givet til medlemmer af  idrætsforeningen, 
så det er vores vurdering og håb, at der ikke er et stort overlap 
mellem de to foreningers medlemsskarer. I ethvert lokalsam-
fund er den lokale idrætsforening af  stor betydning – og det er 
også tilfældet i Hellebæk og Ålsgårde. Bogen rummer mange 
interessante oplysninger og hyggelige minder for alle der har 
dyrket sport og idræt i foreningen. For alle andre er det rele-
vant lokalhistorie fra vores byer. Vi retter en stor tak til Claus 
Bak-Jensen og Flemming Holm fra Idrætsforeningen.


